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001. Obkrožite črko pred pravilnim zapisom. Bodite pozorni na rabo/ zaporedje ločil in začetnic. 
A) » Prepričan sem,« je odgovoril in dodal, »naslednji mesec odpotujemo v Italijo.« 
B) » Prepričan sem«, je odgovoril in dodal«, naslednji mesec odpotujemo v Italijo«. 
C) » Prepričan sem,« je odgovoril in dodal«, naslednji mesec odpotujemo v Italijo.« 
D) » prepričan sem«, je odgovoril in dejal,« naslednji mesec odpotujemo v Italijo«. 
002. Obkrožite črko pred pravilnim zapisom. Bodite pozorni na uporabo velikih začetnic. 
A) Učiteljica Osnovne šole Šentvid je Šentvidčanka. 
B) Učenka osnovne šole Šentvid je šentvidčanka. 
C) Učenka Osnovne Šole Šentvid je Šentvidčanka. 
D) Učenka osnovne šole Šentvid je Šentvidčanka. 
003. Obkrožite črko pred pravilnim zapisom. Bodite pozorni na postavitev ločil. 
A) Na pomlad se vračajo ptice selivke, prebujajo se zimski zaspanci: tedaj se rojeva novo življenje. 
B) Na pomlad se vračajo ptice selivke, prebujajo se zimski zaspanci, tedaj se rojeva novo življenje. 
C) Na pomlad se vračajo ptice selivke; prebujajo se zimski zaspanci: tedaj se rojeva novo življenje. 
D) Na pomlad se vračajo ptice selivke, prebujajo se zimski zaspanci - tedaj se rojeva novo življenje. 
004. Obkrožite črko pred pravilnim odgovorom. Poimenujte prebivalca po sestavljenem zemljepisnem imenu Benedikt v 
Slovenskih goricah. 
A) Benedičan; Benedičanka 
B) Benedikčan; Benedikčanka 
C) Slovensko goriški Benedičan; Slovensko goriška Benedičanka 
D) Benedikčan; Benedikčanka 
005. Obkrožite črko pred pravilnim odgovorom. Bodite pozorni na rabo velike začetnice. 
A) Rožna Dolina pri Novi Gorici 
B) Rožna dolina pri Novi gorici 
C) Rožna Dolina pri Novi gorici 
D) Rožna dolina pri Novi Gorici 
006. Obkrožite črko pred pravilnim odgovorom. Bodite pozorni na postavitev vejic. 
A) Neumno je, če greš samo trikrat v menzo zastonj in te tretjič dobijo, plačati pa moraš, čeprav hočeš ljudi prepričati, da se ti godi 
krivica, za cel mesec. 
B) Neumno je, če greš samo trikrat v menzo zastonj in te tretjič dobijo, plačati pa moraš, čeprav hočeš ljudi prepričati, da se ti godi 
krivica za cel mesec. 
C) Neumno je, če greš samo trikrat v menzo zastonj in te tretjič dobijo plačati pa moraš, čeprav hočeš ljudi prepričati, da se ti godi 
krivica, za cel mesec. 
D) Neumno je, če greš samo trikrat v menzo zastonj in te tretjič dobijo, plačati pa moraš čeprav hočeš ljudi prepričati, da se ti godi 
krivica za cel mesec. 
007. Obkrožite črko pred pravilnim odgovorom. Bodite pozorni na pravilno sklanjatev besede pes v ednini in množini. 
A) pes, psa, psu, psa, psu, psom 
     psi, psov, psom, pse, psih, psi 
B) pes, psa, psu, psa, psu, psom 
     pesi, psov, pesom, pse, psih, psi 
C) pes, pesa, pesu, pesa, pesu, pesom 
     pesi, pesov, pesom, pese, pesih, pesi 
D) ps, psa, psu, psa, psu, psom 
     psi, psov, psom, pse, psih, psi 
008. Obkrožite črko pred pravilnim odgovorom. Bodite pozorni na pravilno sklanjatev samostalnika perut. 
A) perut, peruti, peruti, perut, peruti, perutjo 
     peruti, peruti, perutim, peruti, perutih, perutmi 
B) perut, perute, peruti, peruto, peruti, peruto 
     peruti, perut, perutam, peruti, perutah, perutami 
C) perut, peruti, peruti, peruti, peruti, perutjo 
     peruti, peruti, perutim, peruti, perutih, perutmi 
D) perut, peruti, peruti, perut, peruti, peruto 
     peruti, peruti, perutim, peruti, perutih, perutami 
009. Obkrožite črko pred pravilnim odgovorom. Določite pravilno obliko glagola sesti. 
A) Slabo se počutim, moram sest. – Anica je brž sedla v prvo vrsto. – Gospa, ne vstajajte, vi kar sedite, vi, mladenka pa sedite eno 
vrsto naprej! – Poglej, kako sem bolna, sedi k meni in me drži za roko. 
B) Slabo se počutim, moram sedet. – Anica je brž sedla v prvo vrsto. – Gospa, ne vstajajte, vi kar seste, vi, mladenka pa sedite eno 
vrsto naprej! – Poglej, kako sem bolna, usedi k meni in me drži za roko. 
C) Slabo se počutim, moram sest. – Anica je brž sedela v prvo vrsto. – Gospa, ne vstajajte, vi kar sedite, vi, mladenka pa sedite eno 
vrsto naprej! – Poglej, kako sem bolna, sedi k meni in me drži za roko. 
D) Slabo se počutim, moram sest. – Anica je brž sedela v prvo vrsto. – Gospa, ne vstajajte, vi kar sedite, vi, mladenka pa sedite eno 
vrsto naprej! – Poglej, kako sem bolna, prisedi k meni in me drži za roko. 
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010. Obkrožite črko pred pravilnim odgovorom. Bodite pozorni na pravilno rabo velike začetnice. 
A) Gostilna ob Jenkovi domačiji se je imenovala Pri Kamniti mizi. 
B) Gostilna ob Jenkovi Domačiji se je imenovala Pri kamniti mizi. 
C) Gostilna ob Jenkovi domačiji se je imenovala Pri kamniti mizi. 
D) Gostilna ob Jenkovi domačiji se je imenovala pri Kamniti mizi. 
011. Slovenska abeceda ima …. črk: 
A) 25        B) 29 
C) 28        D) 24 
012. Med nezveneče nezvočnike v slovenščini uvrščamo naslednje glasove: 
A) p t k c č f s š h      B) b d g 
C) a e i o u       D) m n v l r j 
013. Zelo rad poslušam dobro 
A) glasbo       B) glazbo  
C) glaszbo       D) glazsbo 
014. Na televiziji je bila včeraj … o naravi. 
A) oddaja       B) odaja  
C) otdaja       D) od daja 
015. … koncu sveta se ni uresničila. 
A) prerokba       B) prerogba  
C) prerokpa       D) prerogpa  
016. Mojca je darilo prejela  
A) od fanta       B) ot fanta  
C) odfanta       D) otfanta 
017. Mati mu je za na pot dala veliko dobrih 
A) naukov       B) navkov  
C) nauk         D) navk  
018. Od daleč se je slišalo … slapa 
A) bobnenje       B) bobnjenje 
C) bobnene        D) bobjenje 
019. Jeseni se bomo … v novo stanovanje. 
A) vselili       B) uselili  
C) uvselili       D) vuselili 
020. V besedi vra…ci manjka naslednji soglasnik: 
A) b        B) p 
C) c        D) k 
021. Uvrstila sem se v … tekmovanje. 
A) nadaljnje       B) nadaljne  
C) nadalne       D) nadalnjeje 
022. Pomanjševalnica pri besedi 'brada' je: 
A) bradica       B) bradka 
C)   bradca          D) bradika 
023. Kaj pomeni, če nekdo reče: »Težko kaj naredim, ker mi novi predstojnik stalno meče polena pod noge.« 
A) ga ovira       B) zlomil mu je že večkrat noge 
C) želi, da zakuri peč       D) pripravlja mu drva za zimo  
024. Iz besed 'dobre duše' lahko dobimo naslednji pridevnik: 
A) dobrodušen       B) dobreduš  
C) dobredušen       D) dobroduš 
025. Enostavčno poved 'Burja tuli' lahko pretvorimo v naslednjo nestavčno zvezo: 
A) tuljenje burje       B) tuli burja  
C) burja tulijo       D) tuljenjem burja 
026. Polstavek 'Imela sem željo, pogovoriti se z mamo o knjigi' lahko pretvorimo v glagolski stavek: 
A) Imela sem željo, da bi se pogovorila z mamo o knjigi.  B) Pogovoriti se z mamo o knjigi, sem imela željo.  
C) Pogovoriti se z mamo o knjigi, imela sem željo.   D) Pogovoriti se, imela sem željo, z mamo o knjigi. 
027. Iz glagolskega stavka 'Zdravnik je bral knjigo, ki je imela polno strokovnih izrazov', lahko naredimo naslednji polstavek. 
A) Zdravnik je bral knjigo, polno strokovnih izrazov.   
B) Zdravnik je bral knjigo, ki imeti polno strokovnih izrazov.  
C) Zdravnik je bral knjigo. Imela je polno strokovnih izrazov.   
D) Knjiga, ki jo je bral zdravnik, je imela polno strokovnih izrazov. 
028. Po nasipu so se plazili dijaki, … koščke še neizgorelega premoga. 
A) zbirajoči       B) ki so zbirala 
C) ki so zbirale       D) zbirani  
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029. … v Rim, sem takoj poiskal prijatelja. 
A) Ko sem prišel       B) Prišel ko sem  
C) Prišel sem ko       D) Ko sem prišedši. 
030. V povedi 'Profesor postavlja Zidarjev novi roman v knjižno omaro' je predmet: 
A) Zidarjev novi roman       B) roman 
C) v knjižno omaro      D) profesor 
031. V stavku 'Najraje pijem sok iz borovnic' lahko desni prilastek pretvorimo v levega: 
A) Najraje pijem borovničev sok.     B) Najraje pijem sok borovnice. 
C) Sok najraje pijem iz borovnice.     D) Iz borovnice pijem najraje sok. 
032. Povedi 'Po pobočju so rasle smreke' in 'Bile so ravne' lahko strnemo v eno nezaznamovano enostavčno poved: 
A) Po pobočju so rasle ravne smreke.    B) Po pobočju so rasle smreke, ki so bile ravne. 
C) Bile so ravne, ko so po pobočju rasle smreke.   D) Po pobočju so rasle smreke ravne.  
033. Stavek 'Peter je pozdravil deklico, ki je imela črne kite' pretvori v enostavčno poved: 
A) Peter je pozdravil deklico s črnimi kitami.   B) Peter je pozdravil deklico s črno kito. 
C) Deklico, ki je imela črne kite, je pozdravil Peter.   D) Peter s črnimi kitami je pozdravil deklico. 
034. Drugi stavek lahko pretvorimo v povedkov prilastek: 'Oče se je vrnil iz toplic' in Bila je zdrav': 
A) Oče se je vrnil iz toplic zdrav.     B) Oče se je vrnil iz toplic, ker je bil zdrav. 
C) Oče se je vrnil iz toplic, saj je ozdravel.    D) Zdravi oče se je vrnil iz toplic. 
035. Vstavite primerni pristavek v stavku: 'Bunarotti Michelangelo, …, je pisal tudi sonete. 
A) največji umetnik vseh časov     B) ki je velja za največjega umetnika vseh časov 
C) kateri velja za največjega umetnika vseh časov.   D) največjega umetnika vseh časov  
036. Kateri izmed spodnjih stavkov ima pravilno postavljeno vejico: 
A) Alpinisti so postavili bivak, zasilno bivališče na prostem.  B) Alpinisti, so postavili bivak zasilno bivališče na prostem. 
C) Alpinisti so postavili bivak zasilno bivališče, na prostem.  D) Alpinisti so postavili, bivak zasilno bivališče na prostem.  
037. V stavku 'Glavno mesto Slovenije, …, leži ob bregovih Ljubljanice,' vstavite primerni pristavek za osebek: 
A) Ljubljana       B) ki se imenuje Ljubljana  
C) kateri se imenuje Ljubljana     D) Ljubljano  
038. Zanikana oblika stavka 'Barbara ima knjigo o marčni revoluciji' bi se glasila: 
A) Barbara nima knjige o marčni revoluciji.    B) Barbara ne ima knjige o marčni revoluciji. 
C) Barbara ne ima knjigo o marčni revoluciji.   D) Barbara nima knjigo o marčne revolucije. 
039. Stavek 'Telefoniral sem očetu v službo' spremenite tako, da vnesete naklonski izraz, ki določa hotenje. 
A) Hotel sem telefonirati očetu v službo.    B) Moral sem telefonirati očetu v službo. 
C) Smel sem telefonirati očetu v službo.    D) Nisem smel telefonirati očetu v službo. 
040. Izberite pravilni naklonski izraz v naslednjem stavku: 'Ali mi … kupiš sladoled': 
A) lahko        B) moraš  
C) smeš        D) želiš  
041. Stavek 'Po cesti moraš voziti previdno' zanikajte tako, da dobite prepoved: 
A) Po cesti ne smeš voziti previdno.    B) Po cesti ne moreš voziti previdno. 
C) Po cesti ni nujno, da voziš previdno.    D) Po cesti ni lahko voziti previdno. 
042. Kakšna je oblika glagola 'moči' za 1. osebo ednine v pretekliku? 
A) nisem mogel       B) sem mogel  
C) sem moral       D) nisem moral  
043. Spremenite vprašalno poved 'Ali Boštjanček že hodi v šolo?' v pripovedno: 
A) Boštjanček že hodi v šolo.     B) Boštjanček že hodi v šolo! 
C) Hodi Boštjanček že v šolo?     D) Boštjanček že hodi v šolo? 
044. Stavku 'Glejte, kako lepo morje' postavite končno ločilo: 
A) !        B) . 
C) ?        D) ; 
045. Naredite iz pripovedne povedi 'Bojan dela ptičjo hišico' želelno: 
A) Bojan bi delal ptičjo hišico.     B) Bojan bo delal ptičjo hišico. 
C) Bojan mora delati ptičjo hišico.     D) Ali Bojan dela ptičjo hišico. 
046. Izberite ustrezni členek, ki bi v stavku 'Magda bo zamudila vlak' izražal negotovost: 
A) baje        B) gotovo  
C) ne         D) da 
047. Katera beseda v stavku 'Zvečer se morda še enkrat vidiva' izraža negotovost: 
A) morda       B) zvečer  
C) še        D) enkrat  
048. Za razpoloženjsko obarvano obliko v stavku 'Saj je omara zaklenjena, mati pa imajo ključ' najdite navadno: 
A) Saj je omara zaklenjena, mati pa ima ključ.   B) Mati imajo ključ, omara pa je zaklenjena. 
C) Omara, katere ključ imajo mati, je zaklenjena   D) Omara je zaklenjena, mati pa imajo ključ. 
049. Zaznamovani besedni red v stavku 'Je minilo pet let od takrat' spremenite v nezaznamovanega: 
A) Od takrat je minilo pet let.     B) Minilo let je pet od takrat. 
C) Pet let od takrat minilo je.     D) Je minilo let pet od takrat. 
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050. Osebkov odvisnik 'Zelo me je razveselilo, da si me povabil' pretvorite v navaden osebek: 
A) Zelo me je razveselilo tvoje vabilo.    B) Jaz sem se zelo razveselil tvojega vabila. 
C) Zelo me je razveselilo tvojega vabila.    D) Razveselil sem se, da si me povabil. 
051. Izberite pravilni veznik v odvisnem stavku 'Rad bi bi zraven, … boš praznoval rojstni dan': 
A) ko        B) ker 
C) da        D) ali 
052. Spremenite stavek 'Zaželena bi bila tudi vaša prisotnost na sestanku' v osebkov odvisnik: 
A)Zaželeno bi bilo, da bi bili tudi vi na sestanku.    
B) Želim, da ste tudi vi prisotni na sestanku. 
C)Če boste na sestanku prisotni, ste zaželeni.    
D) Ali boste na sestanku zaželeni, je odvisno od vaše prisotnosti.  
053. Kako se sprašujemo po osebkovem odvisniku: 
A) kdo – kaj       B) koga – česa  
C) komu – čemu       D) koga – kaj  
054. V katerem sklonu je predmetni odvisnik v stavku 'Vesela je, če se igrajo': 
A) rodilnik       B) imenovalnik  
C) dajalnik       D) mestnik 
055. Pretvorite predmetni odvisnik 'Povej mi, kaj meniš o razredničarki' v navadni predmet: 
A) Povej mi svoje mnenje o razredničarki.    B) Povej mi tvoje mnenje o razredničarki. 
C) Povej mi svoje mnenje, ki ga imaš o razredničarki.  D) Povej mi vse, kar meniš o razredničarki. 
056. Dopolnite stavek : 'Umival sem … lase': 
A) si        B) se 
C) je        D) jo 
057. Glavni stavek 'Pričakuje, …' dopolnite s predmetnim odvisnikom: 
A) da boš prišel.       B) saj sta prijatelja. 
C) pa vseeno se boji.      D) toda vseeno ne ve. 
058. … bo ostalo, bo vaše. 
A) Kar        B) Da  
C) Kdor        D) Kako  
059. Kateri odvisnik je uporabljen v stavku 'Kjer se izliva Krka v Savo, leži mesto Čatež': 
A) krajevni       B) osebkov  
C) predmetni        D) vzročni  
060. Iz časovnega odvisnika 'Ko sem čakal na avtobus, sem gledal knjige v založbi' naredite polstavek: 
A) Čakajoč na avtobus, sem gledal knjige v izložbi.   B) Med čakanjem na avtobus sem gledal knjige v izložbi. 
C) Kjer sem čakal na avtobus, sem gledal knjige.   D) Čakajoči na avtobus, smo gledali knjige v izložbi. 
061. Odstranite neustrezno rabo časovnega odvisnika v stavku 'Ko smo se okopali, smo se lovili': 
A) Po kopanju smo se lovili.     B) Lovili smo se, ko smo se okopali. 
C) Ko smo se okopali, smo lovili.     D) Po kopanju smo lovili.  
062. Pravilno se vprašajte po odvisniku v stavku 'Vaški otroci so skrivaj prihajali, da bi klatili sadje': 
A) zakaj        B) kaj  
C) kje        D) kako  
063. Združite stavka 'Ženska je spet zdrava' in 'Zdravnik je obiskal žensko', da dobite prilastkov odvisnik: 
A) Ženska, ki jo je obiskal zdravnik, je spet zdrava.   B) Ženska je spet zdrava, ker jo je obiskal zdravnik. 
C) Zdravnik je obiskal žensko in spet je zdrava.   D) Ženska, ki je obiskala zdravnika, je spet zdrava. 
064. Fant, … stanuje zraven nas, se prisrčno smeje. 
A) ki        B) katerega  
C) ki ga        D) da  
065. Stavek ' Ker hotel je napraviti vse najboljše, moral je se zelo truditi' bi se nazaznamovano glasil: 
A)Ker je hotel napraviti vse najboljše, se je moral zelo truditi.  
B)Ker je hotel napraviti vse najboljše, moral je se zelo truditi. 
C)Ker je hotel napraviti vse najboljše, je moral se zelo truditi.  
D)Ker napraviti vse najboljše je hotel, se je moral zelo truditi. 
066. Pravilno postavite vejico v naslednjem stavku: 
A) Podobna sta si kot dve polovici jabolka.    B) Podobna sta si, kot dve polovici jabolka.  
C) Podobna sta si kot, dve polovici jabolka.    D) Podobna sta si kot dve polovici, jabolka. 
067. Pretvorite prilastek v stavku 'Zjutraj nas je prebudilo blejanje ovc' v prilastkov odvisnik: 
A) Zjutraj so nas prebudile ovce, ki so blejale.   B) Zjutraj nas je prebudilo blejanje. Blejale so ovce. 
C) Ovce so zjutraj blejale in so nas prebudile.   D) Ovce so nas zjutraj prebudile, ko so blejale.  
068. Spremenite premi govor 'Anja je vzkliknila: »Do smrti tega ne bom pozabila!«' v odvisni govor: 
A) Anja je vzkliknila, da do smrti tega ne bo pozabila.  B) »Do smrti tega ne bom pozabila!«, je vzkliknila Anja. 
C) Anja ne bo tega pozabila do smrti    D) Anja vzklika, da do smrti ne bo tega pozabila. 
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069. Pravilno vstavite narekovaje v dobesednem govoru 'Enkrat v življenju, je vzdihnila muha, ko je gledala baletke na odru, 
bi bila rada ovita v svilene tančice’: 
A) »Enkrat v življenju,« je vzdihnila muha, ko je gledala baletke na odru, »bi bila rada ovita v svilene tančice.« 
B) »Enkrat v življenju,« je vzdihnila muha, ko je gledala baletke na odru, »bi bila rada ovita v svilene tančice«. 
C) »Enkrat v življenju«, je vzdihnila muha, ko je gledala baletke na odru, »bi bila rada ovita v svilene tančice.«   
D) Enkrat v življenju, je vzdihnila muha, ko je gledala baletke na odru, »bi bila rada ovita v svilene tančice.« 
070. Izberite pravilna končna ločila: 
A) »Kdo je?« je vprašal Nace.     B) »Kdo je,« je vprašal Nace? 
C) »Kdo je,« je vprašal Nace.     D) »Kdo je?« je vprašal Nace!  
071. Poved »Brez nič ni nič!« je vzkliknil brat, nato pa dodal: »Delati bo potrebno!« spremenite tako, da iz dveh dobesednih 
govorov dobite enega: 
A) »Brez nič ni nič! Delati bo potrebno!« je vzkliknil in dodal brat. 
B) Brat je vzkliknil, da brez nič ni nič, nato pa dodal: »Delati bo potrebno!« 
C) Brat je vzkliknil: »Brez nič ni nič!« Nato pa je dodal, da bo potrebno delati.      
D) Brat je vzkliknil, da brez nič ni nič, nato pa je dodal, da bo potrebno delati. 
072. Izberite pravilno končno ločilo: 
A) Učitelj je vprašal, kdo bo prvi rešil račune.    B) Učitelj je vprašal, kdo bo prvi rešil račune? 
C) Kdo bo prvi rešil račune, je vprašal učitelj?                 D) Učitelj je vprašal, kdo bo prvi rešil račune!  
073. Neodvisna vprašalna stavka pretvorite v odvisna v dobesednem govoru: Šofer je vprašal dečka: »Kje je bencinska 
črpalka? Kako se pride v središče mesta?« 
A) Šofer je vprašal dečka, kje je bencinska črpalka in kako se pride v središče mesta.      
B) »Kje je bencinska črpalka,« je vprašal dečka šofer in kako se pride v središče mesta. 
C) Šofer je vprašal dečka, kje je bencinska črpalka in »Kako se pride v središče mesta?« 
D) Šofer je vprašal dečka dvoje. Kje je bencinska črpalka? Kako se pride v središče mesta? 
074. Velelni stavek 'Oče je naročil: »Matjaž, prinesi iz dnevne sobe časopis!«' spremenite v odvisnega želelnega: 
A) Oče je naročil Matjažu, če bi mu lahko prinesel iz dnevne sobe časopis. 
B) Oče je naročil Matjažu, da naj mu prinese iz dnevne sobe časopis. 
C) Oče je naročil Matjažu, da mu mora iz dnevne sobe prinesti časopis.      
D) Oče je naročil Matjažu, da lahko prinese iz dnevne sobe časopis. 
075. Odvisni govor 'Potem pa se prvi opogumi in pravi drugemu, da če je tako, pa naj ve, kaj si misli o njem -  da je butec' 
pretvorite v premi govor: 
A) Potem pa se prvi opogumi in pravi drugemu: »Če je tako, pa vedi, kaj si mislim o tebi - da si butec!«    
B) Potem pa se prvi opogumi in pravi drugemu: »Če je tako, pa naj ve, kaj si mislim o tebi - da je butec!« 
C) Potem pa se prvi opogumi in pravi drugemu: »Če je tako, pa vedi, kaj si mislim o tebi - da je butec!«    
D) Potem pa se prvi opogumi in pravi drugemu: »Če je tako, pa naj ve, kaj si mislim o tebi - da si butec!« 
076. Matjaž ni od žalosti … jedel … spal. 
A) ne - ne       B) ne samo – ampak tudi  
C) ker – zato       D) kajti – saj  
077. V katerem izmed spodnjih stavkov je pravilno postavljena vejica: 
A)Sonce se počasi dviga, rosa se suši in megla v dolini izginja.   
B) Sonce se počasi dviga, rosa se suši, in megla v dolini izginja. 
C)Sonce se počasi dviga rosa se suši in megla v dolini izginja.   
D) Sonce se počasi dviga rosa suši, in megla v dolini izginja  
078. Sestavite protivno priredje iz naslednjih stavkov: 'Janko se je naučil besedilo na pamet' in ' Ne razume ga dosti': 
A)Janko se je naučil besedilo na pamet, a ga ne razume dosti. 
B) Janko se je naučil besedilo na pamet, ker ga ne razume dosti. 
C)Janko ne razume besedila dosti, kljub temu, da se ga je naučil na pamet.       
D) Janko se je naučil besedilo na pamet kajti ne razume ga dosti. 
079. Knjige nisem prebral, … ne morem o njej nič reči. 
A) zato        B) ker 
C) pa        D) bodisi 
080. Dodaj glagolu v stavku 'Nes… je Krpan po ozki gazi na svoji kobilici nekaj soli' ustrezno pripono: 
A) –el        B) –oč  
C) –eč        D) –e 
081. Primernik pridevnika drag se glasi: 
A) dražji       B) dragi  
C) dragevji       D) draževji  
082. Samostalnik 'grmovje' je v: 
A) ednini        B) dvojini  
C) množini       D) različno 
083. Beseda 'pesem' je 
A) ženskega spola      B) moškega spola  
C) srednjega spola       D) spol se lahko menjava  
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084. Samo pri samostalnikih moškega spola ločimo v tožilniku ednine: 
A) živost       B) spol  
C) število        D) sklon  
085. Ženska oblika samostalnika 'meteorolog' je: 
A) meteorologinja      B) meteorologika  
C) meteorologica       D) meteorologinka 
086. Dvojina od samostalnika hlače je: 
A) ne obstaja       B) hlači 
C) hlača        D) hlač 
087. Izberi pravilno obliko: 
A) Ded slabo vidi na obe očesi.     B) Ded slabo vidi na oba očesa. 
C) Ded slabo vidi na obe očese.     D) Ded slabo vidi na oba očesi. 
088. Zamenjaj skupno ime v stavku ' Cvetje že zeleni' s samostalnikom v množini: 
A) Cvetovi že zelenijo.      B) Cveti že zelenijo. 
C) Cvetlice že zelenijo.      D) Cvetova že zelenijo. 
089. Uporabite pravilno glagolsko obliko: 
A) To je pet novih stolov.      B) To so pet novih stolov. 
C) To sta pet novih stolov.     D) To smo pet novih stolov. 
090. Kaj je kupil Marko v trgovini? 
A) Marko je kupil tri kilograme banan.    B) Marko je kupil tri kilograme banane.  
C) Marko je kupil trije kilogrami banan     D) Marko je kupil trije kilogrami banane.  
091. Soseda se je bala … 
A) neznanega letečega predmeta.     B) neznani leteči predmet. 
C) neznanega leteči predmet      D) neznanem letečim predmetom. 
092. V šoli nosi … 
A) elegantne čevlje      B) elegantni čevlji  
C) elegantnih čevljev      D) elegantna čevlja 
093. Imenovalnik množine 'most' se glasi: 
A) mostovi       B) mosti 
C) mosta       D) mostje 
094. Letos si nisem kupil … 
A) abonmaja       B) abonme  
C) abonma       D) abonmaj  
095. Zelo rad je gledal slavnega … 
A) slikarja       B) slikara 
C) slikar        D) slikaru  
096. Na morju sem se zelo bal močnega … 
A) vetra        B) vetera  
C) veterja       D) veter 
097. Pri samostalniku 'otrok' prihaja v imenovalniku in mestniku do premene glasu … 
A) k        B) o 
C) t        D) r 
098. Besedica 'dan' se lahko v množini podaljšuje z 
A) -ev        B) –ov  
C) –t        D) –j 
099. Učitelj je bil zelo strog do 
A) tatu        B) tat 
C) tatja        D) tatovi 
100. Za katerimi glasovi prihaja do preglasa o v e? 
A) za c č ž š j       B) za b d g h f  
C) za m n v l r       D) za a e i u  
101. Kaj pomeni, če nekdo reče: »Ko sem bil še mlad fant, sem živel kot ptič na veji.« 
A) Ko sem bil mlad, sem živel svobodno.    B) Ko sem bil mlad, sem se veliko selil. 
C) Ko sem bil mlad, sem živel vedno na istem mestu.  D) Ko sem bil mlad, sem bil večkrat lačen. 
102. Stavek ' Sosedje so ga vlačili po zobeh.' pomeni: 
A) Sosedje so ga obrekovali.     B) Sosedje so se norčevali iz njega. 
C) Sosedje so radi pili z njim.     D) Sosedje so ga morali pogosto poslušati. 
103. Kaj pomeni, če nekdo reče: »To ni mačji kašelj.« 
A) To ni majhna, nepomembna stvar.    B) To ni nič posebnega. 
C) To ni resna bolezen.      D) Resno si bolan. 
104. Dokončaj poved: 'Nenadoma pa s poda prifrči kokoš in začne na ves glas... 
A) kokodajsati.’       B) kikidakati.' 
C) kodajsati.’       D) kodakati.' 
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105. Stavek 'Janez in Marija sta živela takorekoč iz rok v usta.' pomeni: 
A) Janez in Marija sta sproti zapravila prisluženo.   B) Janez in Marija sta rada veliko jedla. 
C) Janez in Marija sta bila vedno lačna.    D) Janez in Marija jesta z rokami. 
106. Kaj pomeni, če nekdo reče: »Nalil sem mu čistega vina.« 
A) Povedal sem mu resnico brez olepšavanja.   B) Bil sem pijan in sem mu zaupal nekaj, česar ne bi smel. 
C) Opijanil sem ga.      D) Dal sem mu svoje najboljše vino. 
107. Frazem 'ubiti dve muhi na en mah' pomeni: 
A) z enim dejanjem hkrati opraviti dve stvari   B) močno pretiravati 
C) nekoga prizadeti      D) napraviti veliko neumnost 
108. Če je Mateja Andreju solila pamet, to pomeni, da  
A) mu je vsiljevala svoje znanje.     B) je Andrej vedno mislil nanjo. 
C) mu je pomagala.      D) ga je učila kuhanja. 
109. Lavrino stanovanje je kot iz škatlice. Njeno stanovanje je torej 
A) brezhibno urejeno.      B) majhno. 
C) zanimivo.       D) najeto.  
110. Kadar kdo gleda kot tele v nova vrata, ... 
A) gleda neumno in začudeno.     B) gleda zaspano. 
C) škili.        D) je popolnoma buden. 
111. Frazem 'šel je po gobe' pomeni: 
A) 'umrl je'.       B) 'pijančuje'. 
C) 'nabira gobe’.       D) 'izginil je neznanokam'. 
112. Katera primerjava je pravilna? 
A) biti neumen kot noč      B) biti neumen kot tema 
C) biti neumen kot mrak      D) biti neumen kot mrk  
113. Katera primerjava ni pravilna? 
A) biti pijan kot muha      B) biti pijan kot klada 
C) biti pijan kot mavra      D) biti pijan kot krava 
114. Katera primerjava je pravilna? 
A) biti lačen kot volk      B) biti lačen kot jazbec 
C) biti lačen kot gad      D) biti lačen kot prašič  
115. Katera primerjava pomeni, da nekdo govori priliznjeno? 
A) Govori, kakor bi rožice sadil.     B) Govori kakor dež 
C) Govori kakor raztrgan dohtar.     D) Govori, kakor bi iz rokava stresal. 
116. Poved 'Njegova žena ima dve levi roki.' pomeni: 
A) Njegova žena je nerodna.     B) Njegova žena je levičarka. 
C) Njegova žena je širokega srca.     D) Njegova žena je odprtih rok. 
117. Kaj pomeni, če ima nekdo oči na pecljih? 
A) Da zelo radovedno gleda.     B) Da nosi očala. 
C) Da strogo gleda.       D) Da zapeljivo gleda.  
118. Če ima Filip veliko pod palcem, 
A) je zelo bogat.       B) je že pijan.  
C) je zelo vpliven.      D) je že star. 
119. Prišel sem na boben. Torej sem sedaj 
A) obubožal.       B) v glasbeni skupini. 
C) hudo zbolel.       D) ves vesel.  
120. Stavek 'Pozna jo do obisti' pomeni: 
A) pozna vse njene lastnosti.     B) pretepel jo je. 
C) stalno govori o njej.      D) pozna jo že dolgo časa.  
121. Suša je 
A) stanje zaradi dolgotrajnega pomanjkanja padavin.   B) dolgotrajno deževno obdobje. 
C) močan veter, navadno ob neurju.    D) premikanje, valovanje zemeljske skorje. 
122. Skromen človek 
A) nima velikih potreb ali zahtev.     B) je pazljiv in natančen. 
C) rad vpliva na druge.      D) rad govori.  
123. Stavka je 
A) prenehanje dela za določen čas zaradi političnih, ekonomskih zahtev delavcev. 
B) manjša vojaška ali policijska akcija proti uporniškim enotam. 
C) zahteva za rešitev pravnega spora na sodišču. 
D) sporazum, soglasje glede kakih določil ali obveznosti. 
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124. Tožba je 
A)zahteva za rešitev pravnega spora na sodišču.    
B) sporazum, soglasje glede kakih določil ali obveznosti. 
C) prenehanje dela za določen čas zaradi političnih, ekonomskih zahtev delavcev. 
D) manjša vojaška ali policijska akcija proti uporniškim enotam. 
125. Sejem je  
A) prireditev, na kateri se kupuje in prodaja raznovrstno blago. 
B) živahen, sproščen pogovor o nepomembnih stvareh. 
C) srečanje določene skupine ljudi, na katerem se o čem dogovarja ali sklepa.    
D) ljubezenski sestanek, zmenek. 
126. Klepet je 
A)živahen, sproščen pogovor o nepomembnih stvareh.   
B) srečanje določene skupine ljudi, na katerem se o čem dogovarja ali sklepa. 
C)prireditev, na kateri se kupuje in prodaja raznovrstno blago.   
D) ljubezenski sestanek, zmenek. 
127. Kajenje povzroča _________ . 
A) raka        B) rake 
C) rog        D) roge  
128. Novinar je napisal dolg __________. 
A) članek        B) dogovor 
C) zakon       D) postopek 
129. Cena nafte že dva meseca ___________. 
A) raste         B) dviga  
C) pomika       D) vzhaja  
130. Po enomesečnem ___________ smo se spet vrnili na delo. 
A) premoru       B) primeru 
C) premiku       D) pramenu  
131. Pomanjševalnica od 'veter' je 
A) veterček       B) veternek  
C) veterek       D) veterič  
132. Kateri od naštetih medmetov ne izraža smeha? 
A) hu        B) ha 
C) he        D) ho 
133. Muca 
A) mijavka.       B) mijava. 
C) mjava.       D) mijuvka. 
134. Quale Katera od naštetih besed je členek? 
A) spet        B) ker  
C) zato        D) hop  
135. Ali sploh koga briga, kaj delajo __________ v mestu? 
A) mladi       B) mladina  
C) mlad        D) mladine  
136. Na __________ so stvari, ki jih boš potreboval. 
A) seznamu       B) zadevi  
C) našteti       D) obroku 
137. Kolikšen je tržni ______ pivovarne Union? 
A) delež        B) delec  
C) delček       D) delci  
138. Temni oblaki so se ____________ nad Slovenijo. 
A) zgrnili       B) pregrnili  
C) prešli        D) zašli 
139. Andrej je splezal _____ češnjo. 
A) na        B) do  
C) v        D) za  
140. Cesar se je peljal ___ kočijo. 
A) s        B) z  
C) pri        D) na  
141. Teta Darinka gre ____ Dunaj. 
A) na        B) v  
C) proti        D) k  
142. Šele včeraj se je mama vrnila _____ bolnice. 
A) iz        B) s  
C) od        D) z  



Pag. 9 

143. Z ladjico smo se peljali ______ Trsta. 
A) mimo       B) v  
C) na        D) čez  
144. Alenka je šla _______ kino. 
A) v        B) na  
C) u        D) za  
145. Gospa je prišla _____ oknu. 
A) k        B) h  
C) pri        D) na  
146. ______ kralju so prišli trije modreci. 
A) h        B) k  
C) pri        D) na 
147. Fant je kar poskakoval _____ veselja. 
A) od        B) iz  
C) ob        D) na 
148. Vsi so odšli ______ predstavo. 
A) na        B) v  
C) k        D) za  
149. Družina se je vsa zbrala ______ staro domačijo. 
A) pred        B) ob  
C) na         D) po  
150. __________ učitelja so podali predlog k sodniku za prekrške. 
A) Zoper       B) Kljub  
C) Na        D) Proti  
151. __________ tedna je v vas priletel helikopter, poln vojakov. 
A) Sredi        B) Med  
C) Ob        D) Od  
152. Stric niti ____ očali ne vidi več brati. 
A) z        B) s 
C) k        D) h 
153. ______  krožniku je še nekaj peciva od včeraj. 
A) Na        B) Pri  
C) Nad        D) V  
154. ____ hiše je prišla stara mama, ki je v rokah držala poln pehar suhih hrušk. 
A) Izza        B) Čez 
C) Izmed       D) Pri 

155. Že nekaj časa je, odkar mi je izginil ______ oči. 
A) izpred       B) izza  
C) od        D) onstran  
156. Nikar ne govori takšnih stvari ________ otrok! Se bova pogovorila, ko bova sama. 
A) vpričo       B) ob  
C)  pri        D) za  
157. Hiša _________ jezera je samevala že vrsto let in tiho propadala. 
A) onkraj       B) ob  
C) mimo       D) okoli  
158. ________ opozorilom se je podal na težko in nevarno pot, ki bi ga kmalu stala življenja. 
A) Kljub       B) Nasproti  
C) Zoper       D) Proti  
159. Prebivalka Maribora je 
A) Mariborčanka       B) Mariborka 
C) Mariborkinja       D) Mariborica  
160. Prebivalec Koroške je 
A) Korošec       B) Koroščan  
C) Korošan       D) Koroščec  
161. Prebivalka Primorske je 
A) Primorka       B) Primorkinja  
C) Primorkica       D) Primorska  
162. Prebivalec Šmartnega je 
A) Šmarčan       B) Šmarec  
C) Šmarar       D) Šmarjec  
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163. Kateri zapis je pravilen? 
A)Sveti Lovrenc na Dravskem polju je sprejel množico obiskovalcev.  
B) Sveti Lovrenc na Dravskem Polju je sprejel množico obiskovalcev. 
C) Sveti Lovrenc na dravskem Polju je sprejel množico obiskovalcev.       
D) Sveti lovrenc na Dravskem polju je sprejel množico obiskovalcev. 
164. V kateri povedi so velike začetnice pravilne? 
A) V Slovenski Bistrici so se ustavili prebivalci Nemške vasi. 
B) V Slovenski bistrici so se ustavili prebivalci Nemške vasi. 
C) V Slovenski Bistrici so se ustavili prebivalci Nemške Vasi. 
D) V Slovenski bistrici so se ustavili prebivalci Nemške Vasi  
165. V kateri povedi so velike začetnice pravilne? 
A) Julijske Alpe obkrožajo Bohinjsko jezero.   B) Julijske alpe obkrožajo Bohinjsko jezero. 
C) Julijske Alpe obkrožajo Bohinjsko Jezero.   D) Julijske alpe obkrožajo Bohinjsko Jezero  
166. Prebivalke Egipta se imenujejo 
A) Egipčanke       B) Egiptčanke  
C) Egiptke       D) Egiptejke  
167. Kateri zapis je pravilen? Pazi na rabo velikih začetnic. 
A)V Muzeju novejše zgodovine Slovencev sta se naključno srečala. Obema je bilo nerodno.     
B) V Muzeju novejše Zgodovine Slovencev sta se naključno srečala. Obema je bilo nerodno  
C) V Muzeju Novejše Zgodovine Slovencev sta se naključno srečala. Obema je bilo nerodno. 
D) V muzeju Novejše zgodovine Slovencev sta se naključno srečala. Obema je bilo nerodno. 
168. Nad _____________ je že padal mrak, oni pa so še kar klepetali. 
A) Greenwichem       B) Greenwichom  
C) Greenwicha       D) Greenwicho 
169. _____________ ne bom nikoli pozabil. Tam sem preživel najlepše trenutke svojega življenja. 
A) Sidneyja       B) Sidneya  
C) Sidney       D) Sidneyo  
170. Izberi obliko osebnega imena Franci v rodilniku, ki je knjižna. 
A) Francija       B) Francita  
C) Franca       D) France  
171. Kako je prav? 
A) Na Organizaciji združenih narodov so se zbrali predstavniki desetih držav. 
B) Na organizaciji Združenih narodov so se zbrali predstavniki desetih držav. 
C) Na Organizaciji Združenih Narodov so se zbrali predstavniki desetih držav.       
D) Na organizaciji Združenih Narodov so se zbrali predstavniki desetih držav. 
172. Tisti, ki ima vročo kri, je 
A) vročekrven.       B) vročokrven. 
C) vročekrv.       D) vročokrv.  
173. Tisti, ki hlepi po časti, je 
A) častihlepen.       B) hlepočasten. 
C) častohlepen.       D) hlepičasten.  
174. Tisti, ki gleda črno, je 
A) črnogled.       B) črnigled. 
C) črngled.       D) črnagled.  
175. Primernik pridevnika 'ozek' se glasi: 
A) ožji        B) ozji 
C) ozejši       D) ožejši  
176. Primernik pridevnika 'mehek' se glasi: 
A) mehkejši       B) mehkeji  
C) mekši       D) mehkši  
177. Primernik pridevnika 'brhek' se glasi 
A) brhkejši       B) brkši  
C) brkejši       D) brhkji  
178. Primernik pridevnika 'vroč' se glasi  
A) bolj vroč       B) vročji  
C) vročejši       D) vročši  
179. Župan je pozval ljudi, naj prebivalcem, ki jih je prizadel potres, izkažejo ________. 
A) solidarnost       B) solidnost 
C) složnost        D) zaupanje 
180. Če potrebujem nov suknjič, grem 
A) h krojaču.       B) k šuštarju. 
C) k mlinarju.       D) k tesarju.  
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181. Miška je ___________ v luknjo in muca je ostala brez večerje. 
A) smuknila       B) pošla 
C) vrnila       D) stekel  
182. Velike ____________ znamke z lastno prodajno mrežo se ne rabijo predstavljati na sejmih. 
A) blagovne       B) poštne  
C) priložnostne       D) zadnje  
183. Za dobro in kvalitetno obleko je marsikdo pripravljeni _______ globoko v denarnico. 
A) seči        B) iti  
C) iztegniti       D) zajeti  
184. Glavna _________ na zabavi je bila Naomi, ki ji je takšna pozornost očitno ugajala. 
A) zvezda       B) sonce  
C) luna        D) Venera  
185. V vsakem odnosu je potrebno ______________ kompromisov, sicer se kaj lahko zgodi, da zveza propade. 
A) sklepanje       B) vnašanje  
C) sporazumevanje      D) sodelovanje  
186. Boris in Mojca si vedno vzameta čas za pogovor __________ in rešujeta probleme sproti.  
A) v dvoje.       B) v dva. 
C) v dve.       D) v dvojicah. 
187. Če mi bo sreča _______, se bom kmalu vrnil domov. 
A) mila        B) ugodna  
C) pihala       D) prišla  
188. Janez, ki se je že dalj časa počutil betežnega, je šel po smrti svoje žene živeti v dom za 
A) upokojence.       B) starce. 
C) rentnike.       D) penzionerje. 
189. Tina se je po dolgih letih odločila, da se znebi težkega bremena v prsih in resnico ______________ prijateljici. 
A) izpove       B) govori  
C) zapove       D) pogovori  
190. Škoda ob letošnjem potresu je ______________na deset milijonov tolarjev. 
A) ocenjena       B) utrpena  
C) povzročena       D) povrnjena  
191. Po členku 'samo' v stavku 'Imam samo enega brata' se vprašamo: 
A) se ne moremo vprašati.      B) koliko? 
C) zakaj?       D) kdaj? 
192. Beseda 'škarje' je samostalnik 
A) ženskega spola v množini     B) srednjega spola v ednini  
C) srednjega spola v množini.     D) ženskega spola v ednini  
193. Koliko napak je v naslednji povedi: 'Marica ki si je živlenje od vedno uzemala s veliko žlico, je spoznala, da  ji nekaj 
manjka.' 
A) 4        B) 3 
C) 5        D) 6 
194. Katera izmed naslednjih besed je vrlina? 
A) vztrajnost       B) potuhnjenost  
C) bojazljivost        D) požrešnost  
195. Kateri izgovor ni pravilen? 
A)bre[z] strehe       B) bre[z] gradu  
C) bre[z] manir       D) bre[z] las 
196. Katero deljenje ni pravilno? 
A) o-dpreti       B) spu-stiti 
C) pod-črtati       D) pu-ška  
197. Kako bi pravilno dopolnil naslednji stavek: 'Kme__e posprav__ajo po__ske pride__ke.' 
A) tj  -  lj  -  lj  -  l      B) tj  -  l   -  lj  -  lj 
C) t   -  lj  -  l   -  l      D) tj  -  l   -  l   -  lj  
198. Kako bi pravilno dopolnil naslednja stavka: 'K__uč od omare je izgub__en.  Br__enje ni isto kot zvo__enje.’ 
A) lj  -  lj  -  n  -  n      B) l   -  lj  -  nj  - n  
C) lj  -  l   -  n   - nj       D) l   -  l   -  nj  - nj 
199. Katera beseda ne spada med ostale? 
A) jazbec       B) postrv  
C) sardela        D) tuna  
200. Katera beseda ne spada med ostale? 
A) vrabec       B) ohrovt 
C) korenje       D) zelje  
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201. Samostalnik študent ima v imenovalniku množine poleg običajne končnice –i lahko tudi končnico 
A) –je        B) –ov 
C) –ih        D)–a      
202. V tožilniku množine se glasi samostalnik las: 
A) lase        B) las 
C) lasje         D) lasovi     
203. Kakšna je množinska oblika samostalnika človek: 
A) ljudje       B) človeki 
C) ljudi        D) človekovi     
 204. V kateri naglasni tip spada samostalnik korak? 
A) nepremični        B) premični 
C) končniški       D) mešani     
205. Na katerem zlogu je naglašen samostalnik steber? 
A) na končnici, razen pri končnici –0     B) na istem zlogu osnove 
C) mešano       D) samo na končnici    
206. Delavec je cel dan delal 
A) s strojem       B) s strojom 
C) s strojemi       D) s strojomi     
207. Predlog 's' uporabljamo z rodilnikom in orodnikom samo v primerih, če se beseda začne na  
A) p t k c č f  s š h      B) a e i o u 
C) m n v l r j       D) b d g z ž     
208. Od kod prihajaš? 
A) Iz Ljubljane.       B) Z Ljubljane. 
C) S Ljubljane.       D) Od Ljubljane.     
209. Kam greš na počitnice?  
A) Na Bled.       B) Z Bleda. 
C) V Bled.       D) Iz Bleda.     
210. Kje hodijo najraje učenci? 
A) Po cesti.       B) Na cesti. 
C) V cesti.       D) Med cesti.     
211. Nekateri mislijo, da imajo vsi … dober posluh. 
A) otroci       B) otroki 
C) otrok        D) otrokami     
212. Štirinajst … počitnic je bilo dovolj. 
A) dni        B) dnevov 
C) dani        D) danov     
213. Zelo pogosto smo hodili na lov … Karlom in Leopoldom. 
A) z vojvodama       B) z vojvodami 
C) z vojvodi       D) z vojvodam     
214. Kateri samoglasnik se vriva v rodilniku množine pri samostalniku tekma? 
A) e        B) a 
C) i        D) o      
215. Rodilnik množine samostalnika 'ladja' je 
A) ladij        B) ladji 
C) ladi        D) ladj      
216. Ne morete si misliti, koliko … sem opravil lansko leto. 
A) voženj       B) vožnja 
C) vožen       D) vožnj      
217. Dve … sta se pogovarjali dolgo v noč. 
A) gospe       B) gospa 
C) gospi        D) gospeh     
218. Že zelo dolgo nisem videl … 
A) matere        B) mati 
C) mater       D) z materjo     
219. V katero sklanjatev uvrščate samostalnik 'cerkev': 
A) 1. žensko sklanjatev      B) 2. žensko sklanjatev 
C) 1. moško sklanjatev      D) 2. moško sklanjatev    
220. Ne vem, kako bi ptiči leteli brez …  
A) peruti       B) perutima 
C) perut        D) perutih     
221. Našli so ga pri treh  
A) vaseh       B) vasi 
C) vasih        D) vasjo      
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222. Zelo rad je hodil z  
A) Ano Janša.       B) Ano Janšem. 
C) Ano Janšo.       D) Ana Janša.     
223. Miha je prišel v kuhinjo z dvema 
A) postrvima.       B) postrvma. 
C) postrvema.       D) postrvem.     
224. Vsi smo poznali 
A) Frana Miličinskega.      B) Fran Miličinski. 
C) Frana Miličinski.      D) Fran Miličinskega.    
225. Tožilnik samostalnika 'mami' se glasi 
A) mami       B) mamo 
C) mama       D) mame     
226. V vasi je živelo veliko lepih 
A) deklet       B) dekle 
C) dekl        D) dekles     
227. Kateri samostalniki srednjega spola podaljšajo osnovo z  -n-: 
A) tisti, ki imajo osnove na –me v imenovalniku   B) samo nekateri samostalniki  
C) takih samostalnikov ni      D) taki samostalniki so samo pri moškem spolu 
228. Želeli smo oditi na Grmado s 
A) kolesom       B) kolom 
C) kolosom       D) kolesem     
229. Še nikoli nisem videl tako veliko 
A) poslopij       B) poslopja 
C) poslopji       D) poslopi     
230. Vrgel je hrano na tla, zato jo bo moral pobrati 
A) s tal        B) s tlom 
C) s teh        D) tlemi      
231. Sicer je kupil dobro mleko, toda žal ni bilo  
A) sveže        B) svežo 
C) sveža        D) svež      
232. Romana vsak dan pride k meni. Z … napiševa naloge. 
A) njo         B) jo 
C) njim        D) jim      
233. Okrog … se je nabralo polno ljudi. 
A) mene        B) me 
C) menoj       D) meni      
234. Prvi dan šole je bil … zelo naporen. 
A) zanj        B) za 
C) njega        D) ga      
235. Gledal sem okrog   
A) sebe        B) mene 
C) me        D) se      
 236. Po ležeče tiskani besedi v stavku 'Ključe ima najbrž hišnik' se lahko vprašamo z vprašalnim zaimkom: 
A) kaj        B) koga 
C) česa        D) s kom     
237. … molči, devetim odgovori. 
A) kdor        B) kar 
C) kjer        D) nekaj      
 238. Zdelo se mi je, da si … pokimal. 
A) nekomu       B) komu 
C) kaj        D) nekaj      
239.  … je kača pičila, se boji zvite vrvi. 
A) kogar       B) komur 
C) čemur       D) kar      
240. Oče je rekel, naj že vendar … pove … smešnega. 
A) kdo – kaj       B) nekdo – kaj 
C) nekdo – nekaj       D) kdo – nekaj 
241. V kateri povedi ni povedkovega določila? 
A) S starši živimo v mestu.     B) Pozimi je megleno. 
C) To se ne sme dogoditi.      D) Tisti dolgolasec mi je všeč. 
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242.  V povedi ‘Zaradi bližajoče se nevihte so se zatekli pod skedenj.’ funkcionira stavčni člen ‘Zaradi bližajoče se nevihte’ 
kot: 
A) prislovno določilo vzroka.     B) prislovno določilo časa. 
C) prislovno določilo načina.     D) prislovno določilo kraja. 
243. Zala se je odločila za počitnice v tujini. Stavčni člen ‘za počitnice’ funkcionira kot: 
A) predmet.       B) povedkovo določilo. 
C) prislovno določilo kraja.     D) prislovno določilo vzroka. 
244. V povedi ‘Nisem poklicala sestre.’ funkcionira stavčni člen ‘sestre’ kot: 
A) predmet v drugem sklonu.     B) predmet v tretjem sklonu. 
C) predmet v četrtem sklonu.     D) predmet v petem sklonu. 
245. Katera stavčna analiza povedi ‘Na križišču me je David prijazno pozdravil.’ je pravilna? 
A) prislovno določilo kraja – predmet v tožilniku – prvi del povedka – osebek – prislovno določilo načina – drugi del povedka  
B) predmet v mestniku – predmet v tožilniku – prvi del povedka – osebek – prislovno določilo načina – drugi del povedka 
C) prislovno določilo kraja – predmet v dajalniku – prvi del povedka – osebek – prislovno določilo načina – drugi del povedka 
D) predmet v mestniku– predmet v dajalniku – prvi del povedka – osebek – prislovno določilo načina – drugi del povedka 
246. Katere besedne vrste je osebek v naslednji povedi ‚Marsikdo se je že poškodoval s kosilnico’? 
A) Samostalniški zaimek.      B) Samostalnik. 
C) Posamostaljeni pridevnik.     D) Pridevnik. 
247. Poved ‘Naloga je napisana’ je v kakšnem načinu? 
A) Trpnem.       B) Modalnem. 
C) Tvornem.       D) Vzročnem. 
248. Katera stavčna analiza povedi ‘Potem je hudomušno pogledal okoli sebe.’ je pravilna? 
A) prislovno določilo časa – prvi del povedka – prislovno določilo načina – drugi del povedka – prislovno določilo kraja  
B) prislovno določilo časa – prvi del povedka – prislovno določilo načina – drugi del povedka – prislovno določilo načina 
C) členek – prvi del povedka – prislovno določilo vzroka – drugi del povedka – prislovno določilo kraja  
D) členek – prvi del povedka – prislovno določilo načina – drugi del povedka – prislovno določilo načina 
249. Katera stavčna analiza povedi ‘Tekaču je znoj spet curkoma lil po obrazu.’ je pravilna? 
A) predmet – prvi del povedka – osebek – členek – prislovno določilo načina – drugi del povedka – prislovno določilo kraja  
B) predmet – prvi del povedka – osebek – prislovno določilo časa – prislovno določilo načina – drugi del povedka – prislovno 
določilo kraja 
C) osebek – prvi del povedka – predmet – členek – prislovno določilo načina – drugi del povedka – prislovno določilo kraja 
D) osebek – prvi del povedka – predmet – prislovno določilo časa – prislovno določilo načina – drugi del povedka – prislovno 
določilo kraja 
250. V povedi ‘Zgodaj vstanem.’ funkcionira ‘Zgodaj’ kot: 
A) prislovno določilo časa.     B) členek. 
C) prislovno določilo načina.     D) prislovno določilo namena. 
251. Janez ima dekle Marijo. Včeraj sem ga videl, ko se je sprehajal ... dekletom, torej z Marijo, po parku. 
A) s svojim       B) z njenim 
C) z njegovim       D) s svojo         
252. Obkroži, v katerem stavku je pravilno postavljena vejica! 
A) Vojak, ki so ga obdolžili, da je sovražnikov vohun, je bil obsojen na smrt. 
B) Vojak ki so ga obdolžili, da je sovražnikov vohun, je bil obsojen na smrt. 
C) Vojak, ki so ga obdolžili da je sovražnikov vohun, je bil obsojen na smrt. 
D) Vojak, ki so ga obdolžili, da je sovražnikov vohun je bil obsojen na smrt.     
253. Kateri izmed naslednjih zvalnih stavkov ima pravilno postavljeno vejico? 
A) Nič jim ne verjemi, Lavra!     B) Nič jim ne verjemi Lavra! 
C) Nič, jim ne verjemi Lavra!     D) Nič, jim, ne verjemi Lavra! 
254. Pred katero besedo manjka vejica: Ne to pa ne.  
A) ne        B) to 
C) pa         D) ne 
255. Koliko vejic manjka v stavku: Hodil je po Sloveniji Nemčiji Avstriji kar ga je navdihovalo z domotožjem. 
A) 3        B) 4 
C) 2        D) 1 
256. V stavku ‘Spodaj, je ozek zgoraj, širok skozenj, pa teče majhen potok’ popravi vejice tako, da bo smiselno. 
A) Spodaj je ozek, zgoraj širok, skozenj pa teče majhen potok. 
B) Spodaj je ozek, zgoraj širok, skozenj pa teče majhen potok. 
C) Spodaj je ozek, zgoraj širok, skozenj pa teče majhen potok. 
D) Spodaj je ozek, zgoraj širok, skozenj pa teče majhen potok.     . 
257. V stavku ‘ Stebla so visoka nekoliko dlakava in toga’ manjka vejica pred: 
A) nekoliko       B) toga 
C) in        D) dlakava 
 
 
 



Pag. 15 

258. Katera izmed spodnjih postavitev vejic v pristavku je pravilna? 
A) Cesarski pingvini, gospodje v črnih frakih, živijo na južnem tečaju. 
B) Cesarski pingvini,, gospodje v črnih frakih živijo na južnem tečaju. 
C) Cesarski pingvini gospodje v črnih frakih živijo na južnem tečaju. 
D) Cesarski pingvini gospodje, v črnih frakih, živijo na južnem tečaju. 
259. Pravilno loči polstavek od preostalega dela povedi z vejico: 
A) Prinesla mi je zavitek, kupljen v knjigarni na Celovški cesti. 
B) Prinesla mi je zavitek kupljen, v knjigarni na Celovški cesti. 
C) Prinesla mi je, zavitek kupljen v knjigarni na Celovški cesti. 
D) Prinesla mi je zavitek, kupljen v knjigarni, na Celovški cesti.  
260.  Janez je zelo ... 
A) resnicoljuben       B) resnico ljuben 
C) resniceljuben       D) resnice ljuben 
261.  Kako pravilno napišemo z besedami 1261? 
A) tisoč dvesto enaišestdeset     B) tisočdvesto enaišestdeset 
C) tisočdvestoena in šestedeset     D) tisoč dvesto ena in šestdeset 
262. Kolikšna je bila inflacija v lanskem letu? 
A) triinpolodstotna      B) tri in polodstotna 
C) tri in pol odstotna      D) triinpol odstotna 
263.   Maja je našla ... deteljico. 
A) štiriperesno       B) štiriperesen 
C) štiri peresno       D) štiri peresen 
264. Zelo radi smo pili vino iz Murske Sobote. ... vino je zelo dobro. 
A) Murskosoboško      B) Murskosobosko 
C) Mursko soboško      D) Mursko sobosko 
265.  ... je, da živi veliko Slovencev po svetu.  
A) Splošno znano      B) Splošni znano 
C) Splošnoznano       D) Splošniznano 
266. Govorili smo o ... problemu onesnaževanja. 
A) tako imenovanem      B) tako imenovan  
C) takoimenovanem       D) takoimenovan 
267. Ob obali so se razbijali ... valovi. 
A) 3-metrski       B) 3 metrski 
C) 3-meterski       D) 3 meterski 
268. Ta posoda je ... 
A) dvolitrska.       B) dvo litrska. 
C) dvalitrska.       D) dvoliterska. 
269. Med učenci se najdejo ... 
A) nad- in podpovprečni      B) nadinpodpovprečni 
C) nad in pod povprečni      D) nad- in pod-povrpečni 
270. Kako lahko pišemo  naslednjo zloženko: 
A) na oba načina: redkokdo ali redko kdo    B) samo redkokdo 
C) samo redko kdo      D) nobeden od teh načinov ni pravilen 
271. Mati je morala ... zelo trpeti, da je ustvarila to, kar imamo. 
A) marsikdaj       B) marsi kdaj 
C) kdaj marsi       D) kdajmarsi 
272.  ... je potrkal na vrata. 
A) Nekdo       B) Nekoga 
C) Ne kdo       D) Ne koga 
273.  Sklope z ‘le’ lahko pišemo 
A) skupaj ali narazen      B) samo narazen 
C) samo skupaj       D) nič od naštetega 
274. Kako pišemo sklope s ‘koli’: 
A) kadar koli ali kadarkoli      B) samo kadar koli 
C) samo kadarkoli      D) kadrkoli 
275. Ona se je zagledala ... 
A) vame        B) vme 
C) v me.        D) va me 
276.  Hodil je ..., vse dokler se ni utrudil. 
A) sem ter tja       B) semtertja 
C) semter tja       D) sem tertja 
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277.  Dokler bo deževalo, ... 
A) ne bomo šli na počitnice.     B) nismo šli na počitnice. 
C) šli nismo na počitnice.      D) bomo ne šli na počitnice. 
278. Odkar sem diplomiral, ... 
A) še nisem šel na počitnice.     B) še ne bom šel na počitnice. 
C) še ne grem na počitnice.     D) še nisem bil šel na počitnice. 
279. Zadnje dni junija sem prekomerno delal, kajti 
A) mesec julij se  je bližal.     B) se je mesec julij bližal. 
C) julij se mesec bližal je.      D) mesec se je julij bližal. 
280. Prosim te, da prideš ... domov 
A) čim prej       B) prej čim 
C) čimprej       D) prejčim 
281. Janez se je lotil dela  
A) napol        B) na pola 
C) na pol       D) napola 
282. Janez je razdelil salamo  
A) na pol       B) na pola 
C) napol        D) napola 
283. Kje France čaka Marijo? 
A) Odspodaj.       B) Odzpodaj. 
C) Od spodaj.       D) Od zpodaj. 
284. Od kod prihaja France? 
A) Od spodaj.       B) Od zpodaj. 
C) Odspodaj.       D) Odzpodaj. 
285. ... je slišati ropot. 
A) Odzunaj       B) Odsunaj. 
C) Od zunaj       D) Od sunaj. 
286. Veliko stvari je delal ... 
A) na pamet.       B) napametno. 
C) napamet.       D) na pametno. 
287. Delniška družba lahko s krajšavo zapišemo: 
A) d. d.        B) d.d. 
C) de. dr.       D) dd. 
288. Kako napišemo s krajšavo ‘lastnoročno’:  
A) l.r.        B) lr. 
C) l. r.        D) lar. 
289. Kaj pomeni okrajšava itd.? 
A) in tako dalje.       B) it tukaj 
C) in teden dlje       D) in tako daleč 
290. Kako se glasili rodilnik kratice FIFA: 
A) FIFE        B) FIFI 
C) FIF-e        D) FIFi 
291. Z našim ... imamo veliko težav, ker se vedno znova pokvari. 
A) TV-jem       B) Tvjem 
C) TVJEM       D) TVjem 
292. Kateri izmed spodnjih stavkov je zapisan pravilno: 
A) Naselje Nazarje leži na sotočju Savinje in Drete in je pomembno križišče cest, ki vodijo v Logarsko dolino ali pa v smeri skozi 
naselje Gornji Grad leži mestece Šmartno ob Dreti.   
B) Naselje Nazarje leži na sotočju Savinje in Drete in je pomembno križišče cest, ki vodijo v Logarsko Dolino ali pa v smeri skozi 
naselje Gornji Grad leži mestece Šmartno ob Dreti. 
C) Naselje Nazarje leži na sotočju Savinje in Drete in je pomembno križišče cest, ki vodijo v Logarsko dolino ali pa v smeri skozi 
naselje Gornji grad leži mestece Šmartno ob Dreti.  
D) Naselje Nazarje leži na sotočju Savinje in Drete in je pomembno križišče cest, ki vodijo v Logarsko dolino ali pa v smeri skozi 
naselje Gornji Grad leži mestece Šmartno ob dreti.    
293. Znamenit je tudi vsakoletni pohod iz ... 
A) Višnje gore na Polževo.     B) Višnje Gore na polževo 
C) višnje gore na polževo      D) višnje gore na Polževo 
294. Grčija zavzema  ... in tudi tisoče otokov, med katerimi je največja Kreta. 
A) južni del Balkanskega polotoka     B) Južni del Balkanskega polotoka 
C) Južni del Balkanskega Polotoka     D) Južni Del Balkanskega Polotoka 
295. Katero izmed obeh jezer se v stavku ‘V naselju JEZERO je baje veliko JEZERO’ piše z veliko začetnico? 
A) samo prvo       B) prvo in drugo 
C) samo drugo       D) nobeno 
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296. V Sloveniji sta dve prečudoviti vas:  
A) Vnanje Gorice in Nova vas     B) Vnanje Gorice in nova Vas 
C) Vnanje gorice in Nova vas     D) Vnanje gorice in nova vas 
297. Največ oglasov v Sloveniji prinaša ... 
A) Salomonov oglasnik      B) salomonov oglasnik 
C) Salomonov Oglasnik      D) salomonov Oglasnik 
298. Dojenček si ne mara umivati zob z 
A) zobno pasto       B) Zobno pasto 
C) zobno Pasto       D) Zobno Pasto 
299. Sveta knjiga ... 
A) islama je Koran      B) Islama je koran 
C) Islama je Koran      D) islama je koran 
300. Leonardovo ... si lahko ogledamo v cerkvi v Milanu. 
A) Zadnjo večerjo      B) zadnjo večerjo 
C) Zadnjo Večerjo      D) zadnjo Večerjo 
 
 
Cimre: Rebeka pripoveduje o Jani Kranjc 
 
Do Jane Kranjc mi je toliko kot do dnevnika Edvarda Kocbeka v svinjski mapi: ne maram je preveč. Ne zato, ker se ji ne 
vrtijo vsa kolesca v pravo smer; pač pa zato ne, ker dela iz tega tak vražji cirkus. Prepričana je, da mora zato, ker je nevrotik, 
zemlja obstati v svoji tirnici in z zadržanim dihom občudovati njeno nevrozo. Za nameček pa še zatrjuje, kako se zna 
obvladati ...  Vendar Jana nikakor ni edina, ki ne pozna sama sebe, zato si res ne znam pojasniti, zakaj prav njo prenašam 
težje kot druge. Morda zato, ker se mi potihem smili. (Avtor: Maja Novak, Vir: Literarna sestavljenka, Mateja P. Bartol, str. 
80) 
 
Vprašanja od 301 do 310 se nanašajo na zgornji literarni tekst. Dobro ga preberite in poiščite ustrezne odgovore, ki so v 
skladu s prebranim odlomkom. 
 
301. Kakšen odnos ima do Jane Kranjc Rebeka? 
A) je ne ljubi najbolj      B) misli nanjo 
C) jo pogreša       D) jo sovraži       
302.  Čigav je dnevnik iz odlomka? 
A) Kocbekov       B) Janin 
C) Rebekin       D) Kranjčev       
303. Zakaj ima Rebeka tak odnos do Jane? 
A) ker zaradi svoje bolezni dela takšen kraval   B) ker ima njenega fanta 
C) ker se ji vsa kolesca ne vrtijo prav    D) ker je nevrotična      
304. Kaj pomeni, 'da se ji vsa kolesca ne vrtijo prav': 
A) da je nekoliko čudaški      B) da rad pretirava 
C) da je nor       D) da je genialen       
305. Kje naj bi se zaustavila zemlja? 
A) na svoji poti       B) ko sreča njo 
B) spredaj       D) zadaj        
306. Kakšen tip človeka naj bi bila Jana po njenih lastnih besedah? 
A) ima pod nadzorom svoja dejanja    B) rada hodi v gore 
C) rada dela vražji cirkus      D) je nevrotik       
307.  Kdo ne pozna samega sebe? 
A) Jana        B) Rebeka 
C) vsi        D) nihče        
308. Kje ne najde Rebeka pametne razlage? 
A) da Jano bolj mrzi kot druge     B) da je Jana tak nevrotik 
C) da Jana rada občuduje zemljo     D) da Jana ni edina na tem svetu     
309.  Kako naj bi Jana dojema svet okoli sebe? 
A) vsi morajo čutiti in izražati zelo pozitiven odnos do nje  B) svet se ji zdi problematičen 
C) svet sovraži       D) rada ima, če ji ljudje laskajo     
310.  Rebeka najde vzrok za svoj odnos do Jane v tem, da se ji smili. Ta vzrok je 
A) možen, toda ne nujen.      B) edini verjetni. 
C) precej negotov.      D) logičen.  
311. Besedi ‘hruška’ izberite ustrezen pomen. 
A) Sadno drevo ali njegov pečkati sad stožčaste oblike.    
B) Južno drevo ali grm z oranžnimi užitnimi sadovi ali njegov sad. 
C) Sadno drevo ali njegov rumenkasti koščičasti sad.                                                  
D) Nizka rastlina s trojnatimi listi in belimi cvetovi ali njen rdeči sad. 
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312. Besedi ‘obljubiti’ izberite ustrezen pomen. 
A) Zagotoviti komu, da bo kaj dobil, da bo česa deležen.  B) Napovedati komu kaj neprijetnega, hudega. 
C) Povedati, sporočiti, da se kaj ne sme narediti, delati.  D) Dati dovoljenje, pristanek za kaj. 
313. Besedi ‘sedeti’ izberite ustrezen pomen. 
A) Biti v takem položaju, da je teža telesa pretežno na zadnjici.               
B) Stati na zelo skrčenih nogah.  
C) Premikati se s hitrejšimi koraki tako, da sta v določenem trenutku obe nogi odmaknjeni od podlage.                  
D) Biti v pokončnem položaju, navadno tako, da je vsa teža na nogah. 
314. Besedi ‘avtobus’ izberite ustrezen pomen. 
A) Avtomobil za prevoz večjega števila oseb v javnem prometu.  
B) Osebno cestno vozilo z dvema kolesoma, ki ga žene motor z notranjim izgorevanjem. 
C) Vozilo z dvema kolesoma na nožni pogon. 
D) Motorno vozilo za vleko, delo, zlasti v kmetijstvu. 
315. Besedi ‘plezati’ izberite ustrezen pomen. 
A) Premikati se navzgor, kvišku, pomagajoč si z nogami in rokami.  
B) Zaradi izgube ravnotežja, opore prihajati iz pokončnega položaja na tla, zlasti v ležeči položaj. 
C) Gibati se, premikati se v (predpisanem) ritmu, navadno ob glasbi.   
D) Hitro se umikati iz strahu, pred nevarnostjo. 
316. Taka barva kot oglje ali saje je: 
A) črna.        B) bela. 
C) rjava.       D) siva. 
317. Na videz majhno svetlo nebesno telo, vidno na jasnem nočnem nebu, je: 
A) zvezda.       B) mrk. 
C) sonce.       D) repatica. 
318. Taka barva kot kri ali (zrele) jagode je: 
A) Rdeča.       B) vijola. 
C) Modra.       D) rožnata. 
319. Če komu izražamo, kako naj v neprijetnem, neugodnem položaju ravna, dela, mu: 
A) svetujemo.       B) zavidamo. 
C) kaj razložimo.       D) kaj pomenimo. 
320.  Gorsko drevo z mehkimi, tankimi iglami v šopih, ki jeseni odpadejo, je: 
A) macesen.        B) smreka. 
C) hrast.        D) lipa. 
321. Katera beseda ni polnopomenska? 
A) Zaradi.       B) Občasen. 
C) Odpasti.       D) Ogled. 
322. Besedi ‘naroden’ in ‘etničen’ sta: 
A) sopomenki.       B) enakozvočnici. 
C) protipomenki.       D) besedi iste besedne družine. 
323. V povedih ‘Hotel sem oditi domov.’ in ‘Hotel je do 20. 12. zaprt.’ sta podčrtani besedi: 
A) enakozvočnici.      B) protipomenki. 
C) sopomenki.       D) besedi iste besedne družine. 
324. Besede ‘deček’, ‘fantek’, ‘fantič’ so: 
A) sopomenke.       B) enakozvočnice. 
C) protipomenke.      D) besede iste besedne družine. 
325. Katera beseda je protipomenka besede ‘psihični’? 
A) fizični.       B) fiziološki. 
C) fizikalni.       D) fizioterapevtski. 
326. Skupini podpomenk ‘jeza, veselje, sovraštvo’ najdite ustrezno nadpomenko. 
A) Čustvo.       B) Čutilo. 
C) Čud.        D) Čut. 
327. Skupini podpomenk ‘sluh, tip, vid’ najdite ustrezno nadpomenko. 
A) Čut.        B) Čud. 
C) Čustvo.       D) Čutnost. 
328. Kaj je izhodiščni koren besede ‘vožnja’? 
A) -voz-        B) -voznj- 
C) -vož-        D) -vožnj- 
329. Kaj je izhodiščni koren besede ‘obhoditi’? 
A) -hod-        B) -obhod-  
C) –hoditi       D) -obhodit- 
330. Katera beseda ne spada med druge? 
A) Tiskalnik.       B) Oder. 
C) Dirigent.       D) Orkester. 
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331. Katera beseda ne spada med druge? 
A) Zmaj.       B) Kozolec. 
C) Molža.       D) Hlev. 
332. Katera od naslednjih besed ne pomeni isto kot ‘umrl je’? 
A) Opravil je.       B) Poslovil se je. 
C) Za vedno nas je zapustil.     D) Zaspal je. 
333. Katera od naštetih besed je čustveno zaznamovana? 
A) Besedičiti.       B) Pripovedovati. 
C) Govoriti.       D) Povedati. 
334. Katera od naštetih besed je neologizem (novejša beseda)? 
A) Zgoščenka.       B) Televizor. 
C) Plošča.       D) Kaseta. 
335. Katera od naštetih besed je arhaizem (zastarela beseda)? 
A) Ako.        B) Izza. 
C) Izpred.       D) Onkraj. 
336. V kateri povedi se ne pojavlja neologizem (novejša beseda)?  
A) Duri so bile zapahnjene in sosed je zaman trkal. 
B) Danes bodo za promet odprli novo krožišče na Prešernovi cesti. 
C) Na medmrežju sem našel podatke o vseh ameriških predsednikih. 
D) Torbičar je napadel starejšo žensko, ki pa je v torbici imela le papirnate robčke. 
337. Katera izmed naštetih besed ni bila prevzeta od drugih narodov? 
A) Suknja.       B) Pižama. 
C) Jahta.       D) Margarina.       
338.  Po kateri sklanjatvi sklanjamo samostalnik 'doma' v stavku 'Ljubo doma, kdor ga ima': 
A) 3. srednja sklanjatev      B) 1. moška sklanjatev 
C) 1. ženska sklanjatev      D) 2. ženska sklanjatev      
339. Kateri samostalniki srednjega spola se sklanjajo s končnico nič? 
A) redki samostalniki, ki se sklanjajo samo v nekaterih besednih zvezah 
B) večina samostalnikov, ki se konča na –a in so srednjega spola 
C) nekateri samostalniki ženskega spola 
D) vsi samostalniki, ki se končajo na –er            
340. Kako se sklanjajo pokrajinska imena na –sko in –ško? 
A) po 4. srednji ali po 1. ženski sklanjatvi    B) po 1. in 2. moški sklanjatvi 
C) po 2. ženski sklanjatvi      D) po 1. moški, ženski in srednji sklanjatvi    
341.  Ob rojstnem dnevu sem dobil šop 
A) pisem       B) pism 
C) pisam       D) pisum       
342. Nič se nisem ustrašil, niti trenil nisem z 
A) očesom       B) okom 
C) očem        D) oči        
343. Stric je imel raka na 
A) jetrih        B) jetrah 
C) jetrom       D) jetri        
344. ... se nič ne vidi, da si imel pljučnico. 
A) Tvojim pljučem      B) Tvoji pljuči 
C) Tvojim pljuči       D) Tvoji pljučem       
345. Sluznica debelega ... nima resic. 
A) črevesa       B) čreva 
C) črevom       D) čreves       
346. Naletel sem na gluha 
A) ušesa        B) uho 
C) uhi        D) uša        
347.  To ... pet stolpnic, ki smo jih gradili. 
A) je        B) sta 
C) so        D) smo        
348. Vsaka izmed teh stolpnic ima tri 
A) stanovanja       B) stanovanj 
C) stanovanje       D) stanovanji       
349. Nismo hoteli izpolnjevati ... predpostavljenih. 
A) povelij       B) povelji 
C) povelj       D) poveljem       
350.  Katera izmed naštetih besed je glede na prvo črko po abecedi zadnja? 
A) štrukelj       B) stol  
C) čevelj       D) miza        
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351. Kaj opozarja minister za zdravstvo na vsakem zavojčku cigaret? "Kajenje je zdravju …" 
A) škodljivo       B) prilagodljivo 
C) milostljivo       D) priporočljivo       
352. Samostalnik moškega spola, ki se v rodilniku podaljšuje s -s-: 
A) telo        B) luč 
C) ime        D) stol        
353. Andrej ima psa Fifija in ga je poklical. Kako je pravilno: 
A) Andrej je poklical svojega psa.     B) Andrej je poklical njegovega psa. 
C) Andrej je poklical njenega psa.      D) Andrej je poklical mojega psa.     
354. Primernik pri pridevnikih tvorimo z obrazili: 
A)  -ejši, -ji, -ši       B) -(a)nje, -(e)nje, -tje 
C) -am, -em, -im       D) -oč, -eč, -anje       
355. Dovršni glagol je: 
A) umoriti       B) cepetati 
C) piti        D) kupovati       
356. Slovenščina ima v slovnici: 
A) štiri čase       B) tri čase 
C) en čas       D) pet časov       
357. Medmeti zaznamujejo: 
A) razpoloženje, posnemanje     B) lastnost 
C) predmete        D) dejanje       
358. Kaj pomeni, da "nisva skupaj krave pasla"? 
A) nisva enake, iste starosti, izobrazbe    B) nisva delala pri istem kmetu 
C) nisva bila pastirja      D) pasla sva namreč ovce      
359. Naglas pri besedici ljubezniv stoji na: 
A) tretjem zlogu       B) drugem zlogu 
C) prvem zlogu       D) nikjer       
360) Slovenščina ima 25 črk in ……. fonemov. 
A) 29        B) 25 
C) 32        D) 39        
361. Znan slovenski pregovor se glasi: Kar se Janezek nauči, …  
A) to Janezek zna      B) to Janezek izrabi 
C) to Janezek uporabi      D) pozabi       
362. Kako pravilno napišemo 'NOVO MESTO'? 
A) Novo mesto       B) novo mesto 
C) novo Mesto       D) Novo Mesto       
363. Kateri je pravilni predlog: 
A) Prihajam z Madžarske.      B) Prihajam iz Madžarske. 
C) Prihajam s Madžarske.      D) Prihajam izpod Mažarske.     
364. Pri samostalniku okno se v rodilniku vriva neobstojni samoglasnik. Kateri? 
A) e        B) i  
C) a        D) u        
365. Kateri pridevniški zaimek je najbolj ustrezen v naslednji povedi: Prišla sva k drevesu, ___________ sva morala zapisati v 
beležnico. 
A) katerega ime       B) ki sva njegovo ime 
C) kar ime       D) kogar ime       
366. Koliko je lastnikov in koliko predmetov v besedni zvezi 'njihovi knjigi'? 
A) trije lastniki in dve knjigi     B) dva lastnika in trije knjige 
C) en lastnik in tri knjige      D) dva lastnika in dve knjigi     
367. Izberi pravilen glagol v naslednji povedi: Pusti me, da ... 
A) pospravim       B) pospravljam 
C) sem pospravil       D) sem bil pospravil      
368. Kako se glasi pravilna pretvorba v trpno obliko stavka 'Učitelj je pohvalil učenca'. 
A) Učenec je bil pohvaljen od učitelja.    B) Učenec je pohvalil učitelja. 
C) Učitelj je pohvaljen od učenca.     D) Učenec in učitelj sta bila pohvaljena.    
369. Besedica 'pes' se naglašuje po naslednjem naglasnem vzorcu: 
A) končniški       B) mešani 
C) nepremični       D) premični       
370. Italija ima ___________ 3 milijone prebivalcev. 
A) več kot       B) manj kot 
C) natanko        D) približno        
371. Kako se glasi drugi del slovenskega pregovora 'Kdor visoko leta, …' 
A) nizko pade       B) je letalec 
C) veliko vidi       D) je zagotovo zdrav      
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372. Samostalnik 'dežurna' sklanjamo po: 
A) četrti ženski sklanjatvi      B) prvi ženski sklanjatvi 
C) tretji ženski sklanjatvi      D) drugi ženski sklanjatvi      
373. Kateri zaimek je ustrezen v povedi 'Zdelo se mi je, da si pokimal. 
A) nekomu       B) komu 
C) koga        D) kaj        
374. Primernik pridevnika velik se glasi: 
A) večji        B) velikši 
B) velikji       C) velikejši       
375. Koliko oken imam v hiši, če imam dvojno okno? 
A) 1        B) 2 
C) 3        D) 4        
376. Glagol vedeti ima v sedanjiku posebno osnovo. Kakšno? 
A) ve-        B) ved- 
B) v-        D) vi-        
377. Velelnik glagola teči se glasi: 
A) teci        B) sem tekel 
C) tečem       D) teči        
378. Frazem 'obešati na veliki zvon' pomeni: 
A) povsod razglašati      B) glasno govoriti 
C) iti v cerkev in nekaj obesiti na največji zvon   D) biti vedno tiho      
379. Medmet 'av' zaznamuje: 
A) bolečino       B) veselje 
C) žalost       D) posnemanje živalskih glasov     
380. Samostalnik 'stvar' sklanjamo po: 
A) drugi ženski sklanjatvi      B) prvi ženski sklanjatvi 
C) tretji ženski sklanjatvi      D) četrti ženski sklanjatvi      
381. Nadaljevanje slovenskega pregovora 'Vsak je svoje sreče …' se glasi: 
A) kovač       B) krojač 
C) direktor       D) učitelj       
382. Frazem 'kamen se mu je odvalil od srca' pomeni: 
A) ni ga več skrbelo      B) namesto srca je imel kamen 
C) v srcu ze je zaradi holesterola nabiral krvni kamen  D) imel je operacijo na srcu     
383. 3. sklon ednine od samostalnika gospa se glasi: 
A) gospe       B) gospeh 
C) gospa       D) gosp       
384. Kako se glasi v rodilniku žensko ime in priimek 'Ana Brejc'? 
A) Ane Brejc       B) Ana Brejc 
C) Ane Brejca       D) Ana Brejca 
385. Kako se glasi dajalnik moškega imena in priimka 'Pavel Urbanija': 
A) Pavlu Urbaniji      B) Pavel Urbaniji 
C) Pavel Urbanija      D) Pavlom Urbanijem 
386.  Več ... je v parlamentu. 
A) desnih       B) desn 
C) desen       D) desnim 
387. Včeraj sem videl 
A) našo mami        B) naše mamo 
C) našo mame       D) naš mami 
388. Katerega izmed naslednjih samostalnikov sklanjamo po 3. ženski sklanjatvi? 
A) Nives       B) cerkev 
C) Barbara       D) stol 
389. V stavku 'Pojdi k sliki' je samostalniška beseda v  
A) dajalniku       B) mestniku 
C) tožilniku       D) imenovalniku 
390. On stoji pri sliki. V katerem sklonu je samostalnik 'slika'? 
A) mestnik       B) tožilnik 
C) dajalnik       D) imenovalnik 
391.  Katerega spola so oči? 
A) ženskega       B) srednjega 
C) moškega       D) nima spola 
392. ... so skakala po pašniku. 
A) Teleta       B) Tela 
C) Tele        D) Telet 
 
 



Pag. 22 

393. Med besede, ki jih v rodilniku podaljšujemo s –s-, spadajo: 
A) kolo, olje, pero      B) miza, veter, stol 
C) luč, sleme, steber      D) računalnik, torba, svinčnik 
394. V ... bomo kosili travo. 
A) dobrem vremenu      B) dobrem vremu 
C) dobri vremi       D) dobrih vrem 
395. Videl je veliko število ..., toda nobeno ni bilo lepše od Jadranskega 
A) morij        B) morj 
C) morji        D) mori 
396. Pri samostalniku 'gorovje' se v rodilniku vriva polglasnik 
A) i.        B) o. 
C) a.        D) u. 
397. Kateri samoglasnik se vriva v besedo 'tla': 
A) a        B) i 
C) e        D) o 
398. V gozdu je nabral veliko  
A) drv.        B) drov. 
C) drev.        D) drvov. 
399. Katere končnice se pri besedi 'tla' razlikujejo od navadnih končnic prve srednje sklanjatve? 
A) končnici –eh in -em      B) končnica –emi 
C) končnici –om        D) končnici –ami in -ah 
400.  Kako se glasita mestnik in orodnik besede 'drva': 
A) drveh ali drvih in drvmi ali drvi     B) drvama in drvima 
C) drvi in drvjo       D) drv in drva 
401. Robert Cedilnik je z veliko hitrostjo peljal proti  
A) Laškemu. 
B) Laškem. 
C) Laškega. 
D) Laško. 
402. Štajersko se je leta 1919 ... po narodnostni meji. 
A) razdelilo       B) razdelila 
C) razdelil       D) razdelili. 
403. Guma nam je počila na cesti med ... in Ljubljano. 
A) Trebnjem       B) Trebnjeh 
C) Trebnjim       D) Trebnjih 
404. Simon Gregorčič se je rodil v 
A) Vrsnem.       B) Vrsni. 
C) Vrsnim.       D) Vrsno. 
405. Marija Malenšek je doma s 
A) Koroške.       B) Koroškemu. 
C) Koroškega.       D) Koroških. 
406. Zamenjaj ponovljeni samostalnik v drugi povedi z zaimkom: ‘Romana vsak dan pride k meni. Z Romano hodiva v gore.’ 
A) njo        B) njim 
C) jo        D) je 
407. Vpisal sem se v smučarski klub Dolomiti. V ... sem zdaj že tretje leto. 
A) njem        B) njihovem 
C) jo        D) jim 
408. Zdravnik ... je dal neko mazilo. 
A) mi        B) meni 
C) me        D) mene 
409. Prestavi zaimek v oklepaju v ustrezni sklon: Okrog (jaz) se je nabralo polno ljudi. 
A) mene        B) me 
C) menoj       D) jo 
410. Pri (mi) je preveč hrupa. 
A) nas        B) nami 
C) nam        D) mi 
411. Prinesi mi palico še za ... 
A) njih.        B) kogar. 
C) svoj.        D) jih. 
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412. Kateri izmed naslednjih zaimkov spadajo med samostalniške mnogostne zaimke? 
A) marsičesa, marsikomu 
B) nekdo, nekoga 
C) nihče, nič, vse 
D) kdo, kogar, nekaj 
413. Kako bi lahko stavek ‘Ta papir je pripravljen zatebe’ skrajšali, da se pomen ne bi popolnoma nič spremenil? 
A) Ta papir je pripravljen zate.     B) Ta papir je pripravljen tebe. 
C) Ta papir je pripravljen zat.     D) Ta papir je pripravljen zatem. 
414. Zamenjaj obliko zaimka v stavku ‘Ves nežen spomin na nekdanjo ljubezen je tedaj za zmeraj zamrl v nji.’ 
A) v njej       B) v njih 
C) v njem       D) vanj 
415. Naglasno obliko zaimka zamenjaj z navezno: Za mene in za vas bi bilo bolj, če tega ne bi bilo’. 
A) Zame – za vas       B) zamene - zava 
C) za me – za vas      D) zame - zava 
416. Pred katero besedo manjka zaimek ‘njih’: Učenci imajo občutek, da se iz delajo norca. 
A) delajo       B) norca 
C) se        D) iz 
417. Oziram se ... , sam si ne upam naprej. 
A) na njega       B) njim 
C) na njemu       D) na ga 
418.  Žogo je poslal ..., jaz pa v gol. 
A) meni        B) me 
C) sebi        D) si 
419. Zmaga nad ... je najtežja. 
A) seboj        B) meni 
C) jim        D) jo 
420. Bila je vsa iz  
A) sebe.         B) sebi. 
C) njega.       D) nje. 
421.  S katero vprašalnico se lahko vprašamo po podčrtani besedi v stavku ‘Gotovo jim boste pomagali’? 
A) Komu       B) Koga 
C) Čemu       D) Kaj 
422.  Koga so pripeljali s helikopterjem? 
A) Ponesrečenca.       B) Ponesrečencu. 
C) Ponesrečenec.       D) Ponesrečencem. 
423.  V katerem izmed naslednjih stavkov se besedica 'se' pojavlja kot jezikovno sredstvo za izražanje trpnika? 
A) France Prešeren se je rodil 3. decembra 1800.   B) Milena se joka. 
C) Na tem stolu se dobro sedi.     D) Le poglej se. 
424. ... delaš z dobro voljo, je lahko.  
A) Kar        B) Kdor 
C) Nekaj       D) Vsakdo 
425. ... oko ne vidi, tega si srce ne poželi. 
A) Česar       B) Komur 
C) Kamor       D) Kjer 
426. Če ti ... ni všeč, se pritoži. 
A) kaj        B) česar 
C) nekaj        D) nekdo 
427. Otrok je vedel, da se je ... zgodilo. 
A) nekaj        B) nekdo 
C) kaj        D) kdo 
428.  ... ni brez napak. 
A) Nihče       B) Nekaj 
C) Nekdo       D) Nekoga 
429. Hoteli so obdolžiti ... izmed nas. 
A) nekoga       B) nekomu 
C) nekdo       D) kdo 
430. ... ni tako skrito, da ne bi postalo očitno. 
A) Nič        B) Nekaj 
C) Nihče       D) Ni 
431. Ugotovi, kakšno stavčno vlogo opravljajo pridevniške besede v povedi ‘Od Marjanove prometne nesreče so minila že štiri 
leta.’ 
A) Samostalniški prilastek.     B) Povedkov prilastek. 
C) Povedkovo določilo.      D) Prislovno določilo. 
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432. Ugotovi, kakšno stavčno vlogo opravlja pridevniška beseda v povedi ‘Ambrož je prišel domov lačen.’ 
A) Povedkov prilastek.      B) Povedek. 
C) Prislovno določilo.      D) Členek. 
433. Število osem tisoč osemsto oseminštirideset zaznamuje: 
A) 8848        B) 8884 
C) 8488        D) 4888 
434. Določi vrsto pridevniške besede v povedi ‘Pred pošto sem videl Marka in njegovo prijateljico.’ 
A) Pridevniški zaimek.      B) Deležnik. 
C) Pridevnik.       D) Števniški pridevnik. 
435. Določi vrsto pridevniške besede v povedi ‘Sposodil si bom zelo brano knjigo.’ 
A) Deležnik.       B) Števniški pridevnik. 
C) Pridevnik.       D) Pridevniški zaimek. 
436. Na zvezek sem narisal ... kiklopa 
A) nekakšnega       B) kakšnega 
C) nekakšnemu       D) kakšnemu 
437. Določi vrsto pridevniške besede v povedi ‘Pri dvojih vratih manjka ključavnica.’ 
A) Števniški pridevnik.      B) Zaimek. 
C) Pridevniški zaimek.      D) Pridevnik. 
438. Fant ima slabe ... navade. 
A) delovne       B) delavniške 
C) delivne       D) delavnične 
439. Oblekel sem se v ... plašč. 
A) dežni        B) deževnati 
C) deževni       D) dežev 
440. V omari so stali novi ... čevlji. 
A) otroški       B) otrocji 
C) otročji       D) otrocovi 
441. Andreja hodi na srednjo ... šolo. 
A) kmetijsko       B) kmetovo 
C) kmečko       D) kmetavzarsko 
442. Njegov stil odlikujejo kratki in ...  stavki. 
A) jedrnati       B) jedrski 
C) jedrni       D) jedrovi 
443. Protipomenka besede ‘oprezen’ je 
A) nepreviden.       B) sovražen. 
C) pazljiv.       D) prijateljski. 
444. Aleksandra nikakor ni hinavska. Torej je  
A) iskrena.       B) skrivnostna. 
C) potuhnjena.       D) zadržana. 
445. Če povemo, da je bila Katra najbolj prekanjena med vsemi ženskami na vasi, to pomeni, da je bila Katra 
A) zvita.        B) jezična. 
C) ponosna.       D) naivna. 
446. Kako lahko rečemo drugače ‘bukov les’? 
A) bukovina       B) bukovnik 
C) bukles       D) bukoles 
447. Ves čas smo hodili po ... bregu. 
A) levem       B) levih 
C) levim       D) lev 
448. Kateri kruh želite, ... 
A) belega ali črnega?      B) belim ali črnim? 
C) bel ali črn?       D) belo ali črno? 
449. Stari stolp za skakanje v vodo bomo podrli in v enem mesecu zgradili 
A) novega.       B) nov. 
C) novi.        D) novemu. 
450. Vidina pisava je  
A) najlepša.       B) najlep. 
C) najlepeja.       D) najlepja. 
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Cvetje v jeseni 
 
Ve se smejete, častite prijateljice, ali vendar je resnica, da ima vasovanje na kmetih veliko poezije v sebi. Pri tem ni treba na 
kaj nedovoljenega misliti. Ali v pozni noči, ko je vse tiho, ko tiči nekaka čarobna tajnost v krajini in v zraku nad njo, govoriti s 
svojim dekletom in govoriti o ljubezni, to je poezija! To je prava poezija, ki dosti več velja nego tisti plesi, na katerih gosposki 
fantiči vašim dekličem, ki se pehajo v prepotenih oblekah, o ljubezni govoričijo! In Bog mi je priča, da največkrat v neslanih 
frazah, ki ne prihajajo iz srca. Pri vas je vse narejeno, pri nas na kmetih gospoduje narava, ki je resnična mati resnične 
poezije. (Ivan Tavčar: Cvetje v jeseni) 
 
Vprašanja od 451 do 460 se nanašajo na zgornji literarni tekst. Dobro ga preberite in poiščite ustrezne odgovore, ki so v 
skladu s prebranim odlomkom. 
 
451. Kakšna je glavna tematika odlomka? 
A) ljubezen       B) ples 
C) poezija       D) narava 
452. Koga pisatelj v odlomku nagovarja? 
A) prijateljice       B) gosposke fante 
C) svoje dekle       D) kmete 
453. Kako poslušalci sprejemajo njegovo razmišljanje? 
A) z nasmehom       B) ga ne poslušajo 
C) z jezo       D) mu nasprotujejo 
454. Kaj nosi v sebi poseben čas? 
A) hoditi ponoči na obisk k dekletu    B) biti prepoten 
C) hoditi na plese      D) gledati zvezde      
455.  Kdor hodi vasovat, si mora po pisateljevem prepričanju nujno 
A) želeti kaj prepovedanega     B) zapisati pesem 
C) kupiti sladkarije      D) nadeti prepoteno obleko 
456. Kdaj se rodi prava poezija? 
A) ponoči, ko je vse nakako skrivnostno    B) na plesu 
C) podnevi, v hrupu velemesta     D) pri Bogu 
457. Kaj delajo gosposka dekleta na zabavah? 
A) s suvanjem se premikajo skozi množico ljudi 
B) previdno hodijo po plesišču 
C) čakajo na fante ob robu plesišča 
D) popivajo 
458. Za razliko od kmečkih fantov govorijo pogosto gosposki fantiči zgolj: 
A) nedostojno, neprimerno     B) laži 
C) v oblakih       D) čisto resnico 
459. V mestu po pisateljevem mnenju ni nič 
A)  naravnega       B) preprostega 
C) veselega       D) lažnivega 
460. Kje lahko iščemo resnično poezijo? 
A) v naravi       B) v vasovanju 
C) pri materi       D) v zraku 
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Grenko morje 
 
Bilo je proti večeru, ko jo je Soraja prebudila. Kar precej jo je morala tresti za ramena, predno se je deklica predramila iz 
moraste zapredenosti. Kazala ji je, kaj naj obleče, in ji z gestami dopovedovala, naj pohiti. To, kar je iz garderobe navlekla 
nanjo Soraja, je bilo tako pomanjkljivo in poleg tega še prosojno, da se je Vanda počutila bolj golo kot oblečeno. Posadila jo je 
za mizico in ji razčesala lase; iz njih je naredila dva padajoča slapa in ju prepletla z zlatimi trakovi. Potem jo je še naličila, 
dodala čelni okrasek, ji na roki nataknila zapestnici, pritrdila v ušesni mečici uhana z biserom in jo nazadnje še nadišavila. 
(Marjan Tomšič: Grenko morje) 
 
Vprašanja od 461 do 470 se nanašajo na zgornji literarni tekst. Dobro ga preberite in poiščite ustrezne odgovore, ki so v 
skladu s prebranim odlomkom. 
461. Koga je Soraja zvečer prebudila? 
A) Vando       B) sebe 
C) Marjana       D) nikogar 
462. Kako se je zbudila?  
A) Soraja jo je stresla za ramena.     B) Soraja jo je začela česati. 
C) Soraja jo je klicala.      D) Soraja jo je posadila za mizo. 
463. Kako je spala? 
A) s tesnobnim občutkom      B) nič posebnega 
C) odlično       D) vseskozi pripravljena, da se zbudi 
464. Kaj ji je Soraja kazala? 
A) obelko       B) ptice 
C) hrano       D) zlate trakove 
465. Kaj ji je Soraja govorila? 
A) nič        B) kaj naj si obleče. 
C) naj pohiti       D) kako naj se obleče 
466. Kakšno obleko si je nadela Vanda? 
A) vse se je videlo skozi      B) lepo, vendar kratko 
C) debelo zimsko obleko      D) zelo grdo 
467. Kako jo je Soraja počesala? 
A) naredila ji je dve kiti      B) postrigla jo je na kratko 
C) lase ji je spela v figo      D) lase ji je pobarvala 
468. Soraja jo je okrasila z 
A) okraskom, ki ga je dala na čelo     B) okraskom, ki ga je nosila na čeljusti 
C) okraskom, ki ga je nosila nad čelom    D) okraskom, ki ga je nosila pod čelom 
469. Kaj je naredila Soraja z čisto na koncu? 
A) jo je nadišavila      B) jo je naličila 
C) dali ji je uhane      D) nataknila ji je zapestnici 
470. Kako se je videla sama sebe Vanda? 
A) na pol nago       B) prestrašeno 
C) zapeljivo lepotico      D) morasto 
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Igra s hudičevim repom  
 
Njo je jezil moj navidezni mir, mene njeno namigovanje; a če natanko premislimo, niti nisva tako strupena, kakor znava biti. 
Ker imava oba še nekaj za bregom; ona izjavo male, da sem jo posilil (in vse, kar spada k temu), jaz pa zapiske, o katerih se 
Lidi ne sanja. Oba skrivava svoje tajno orožje za hrbtom in se izzivava. Oba sva svoje končne zmage gotova. A trenutno imam 
precejšnjo prednost. Zato se z lahkoto zmage obvladujem. Isto misli tudi Lida. Zato tudi v njej ni prave napadalnosti.  
(Vitomil Zupan: Igra s hudičevim repom) 
 
Vprašanja od 471 do 480 se nanašajo na zgornji literarni tekst. Dobro ga preberite in poiščite ustrezne odgovore, ki so v 
skladu s prebranim odlomkom. 
471. Koga je jezil njegov navidezni mir? 
A) Lido.        B) Njega samega. 
C) Malo.       D) Obe ženski. 
472. Kdo je pripovedovalec zgodbe? 
A) On. 
B) Ona. 
C) Oba. 
D) Nihče. 
473. Zakaj nista tako zlobna, kot znata biti? 
A) Ker drug drugemu še nekaj prikrivata. 
B) Ker se drug drugega bojita. 
C) Ker čakata na odločilni spopad. 
D) Ker je on zagrešil posilstvo. 
474. Kdo je koga posilil? 
A) On malo. 
B) Mali Lido. 
C) Lida malega. 
D) On Lido. 
475. O čem se Lidi ne sanja? 
A) O tistem, kar ima on zapisano.     B) O skupnem življenju z njim. 
C) O njem.       D) O posilstvu. 
476. Kje jemlje on moč, da se obvladuje? 
A) V misli, da jo bo enostavno premagal.    B) Ker je ona tako strupena. 
C) V misli, da jo obvladuje.     D) Ker je on močnejši. 
477. Kaj on skriva za hrbtom? 
A) Zapiske.       B) Izjavo male. 
C) Navidezni mir.      D) Prednosti. 
478. Zakaj ni v njej prave napadalnosti? 
A) Ker misli, da bo zmagala.     B) Ker ima ona precejšno prednost. 
C) Ker se on z lahkoto zmage obvladuje.     D) Ker ni prave volje. 
479. V kaj sta prepričana oba? 
A) Da bosta konec koncev zmagala.    B) V nasprotnikovo tajno orožje. 
C) Da se je zgodilo posilstvo.     D) Da se nekaj skriva. 
480. Na kaj namiguje Lida? 
A) O tem besedilo ne pripoveduje.     B) Na obstoj zapiskov. 
C) Na izjavo male.       D) Na svoje skrite adute. 
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Katarina, pav in jezuit 
 
Ugledni meščan, sicer darežljivi pivovarnar Wittmann, ki se je tako spozabil, da je sunil župnika Janeza, je moral to svoje 
dejanje obžalovati do konca svojih dni. Čeprav je imel srečo, da so se v naslednjih tednih in mesecih še več kakor z njim 
ukvarjali z mestnim sodnikom, ki je ob tla treščil vrč poln njegovega piva, on je razbil vrč. Sodnik tega pač ne bi smel storiti, 
ne glede na to, da je bila njegova jeza povsem upravičena: povabiš jih k mizi, oni pa ti hrano zastrupijo z lažjo. 
(Drago Jančar: Katarina, pav in jezuit) 
 
Vprašanja od 481 do 490 se nanašajo na zgornji literarni tekst. Dobro ga preberite in poiščite ustrezne odgovore, ki so v 
skladu s prebranim odlomkom. 
481. Kaj je prideloval Wittmann? 
A) pivo        B) mleko 
C) pivnice       D) hmelj 
482. Wittmann je človek, ki zelo 
A) rad stvari daje.      B) rad stvari obdrži. 
C) rad stvari sprejema.      D) rad stvari proda. 
483. Kaj je moral Wittman obžalovati? 
A) da je župnika s hitrim in sorazmerno močnim gibom udaril B) da je župnika ubil 
C) da je bil župnik ugleden meščan    D) da se je spozabil 
484. Koliko časa je Wittman moral obžalovati svoje dejanje? 
A) do smrti       B) dokler ni tega pozabil 
C) do konca župnikovih dni     D) en teden 
485.  Kdo je ob tla treščil vrč piva? 
A) mestni sodnik       B) Wittmann 
C) župnik       D) Katarina 
486. Zakaj je imel Wittmann srečo? 
A) ker so se bolj ukvarjali z mestnim sodnikom   B) ker je bil jezen 
C) ker je sunil župnika      D) ker je razbil vrč 
487. Čigavo pivo se je razlilo po tleh? 
A) Wittmannovo       B) župnikovo 
C) sodnikovo       D) gostilničarjevo 
488. Kako se je počutil sodnik, ko je vrgel vrč? 
A) bil je besen       B) bil je razburjen 
C) bil je vesel       D) odlično 
489.  Sodnik je vrgel vrč po tleh.  
A) To mu ni bilo dovoljeno.     B) To ni želel narediti. 
C) Tega ni mogel narediti.     D) To je moral narediti. 
490. Kako so zastrupili hrano? 
A) z neresnicami       B) z zvitostjo 
C) z grdimi besedami      D) s kisom 
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Izgubljeni sveženj 
 
Mogoče se je hip zatem zamislil ali se nečesa spomnil – a bilo je že prepozno: pred njim čez cestišče je bila položena pregrada. 
Še niti ustavil se ni, ko so ga že obstopili. Kot je lahko ocenil že ob prvem stiku, to niso bili cestni razbojniki, ampak skupina 
čečenskih gverilcev, in med njimi je bil oni s kučmo, na katero je bil zarisan črni pentagram ali morska taca. V ruščini so mu 
ukazali, naj izstopi, zvezali so mu roke na hrbtu in na hitro premetali zaboje na kamionu, kot da iščejo nekaj popolnoma 
določenega. (Rudi Šeligo: Izgubljeni sveženj) 
 
Vprašanja od 491 do 500 se nanašajo na zgornji literarni tekst. Dobro ga preberite in poiščite ustrezne odgovore, ki so v 
skladu s prebranim odlomkom. 
491. Kaj je vozil voznik, ki so ga zaustavili? 
A) tovornjak       B) letalo 
C) avto        D) vlak 
492. Kdaj so ga obstopili? 
A) tik predno se je zaustavil     B) ko se je zaustavil 
C) ko je počival       D) ko se je zamislil 
493. Kdo ga je zaustavil? 
A) čečenski gverilci      B) cestni razbojniki 
C) Rusi        D) prijatelji 
494. Kdaj je spoznal, kdo ga je obkolil? 
A) takoj, ko se je z njimi srečal     B) takoj, ko so ga odpeljali 
C) takoj, ko so ga zvezali      D) ko so se mu predstavili 
495. Kaj je imel narisan eden izmed gverilcev? 
A) morsko taco       B) črn madež 
C) morsko deklico      D) morski pentagram 
496. Kateri je bil prvi ukaz, ki ga je moral izpolniti? 
A) naj izstopi       B) naj jim da zaboj 
C) naj zveže roke      D) naj jim pove nekaj določenega 
497. Kaj se mu je zdelo, da iščejo? 
A) nekaj popolnoma določenega     B) denar 
C) zaboje na kamionu      D) orožje 
498. V katerem jeziku so mu govorili? 
A) v ruščini       B) tatarsko 
C) v čečenščini       D) so ves čas molčali 
499. Kaj je nosil eden izmed gverilcev? 
A) kučmo       B) morsko taco 
C) črni pentagram      D) krznen plašč 
500. Kje so mu zvezali roke? 
A) zadaj        B) v zapestju 
C) spredaj       D) zgoraj 
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